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předsedy představenstva

Vážené dámy, vážení pánové, vážení obchodní přátelé,

za představenstvo Nemocnice Šumperk a.s. Vám předkládám výroční zprávu naší nemocnice za rok 2023. 

V úvodu bych chtěl říct, že jsem nesmírně hrdý na to, jak mohutně investujeme do rozvoje a zlepšování našich 

služeb. Věříme, že si každý pacient zaslouží péči na nejvyšší možné úrovni, a proto se neustále zaměřujeme 

na modernizaci všech zařízení, technologií a zvyšování kvalifikace zaměstnanců. Jsme pevně přesvědčeni, že 

kvalitní zdravotní péče by neměla být privilegiem, ale právem každého jednotlivce, a toto přesvědčení nás 

motivuje k hledání nových možností, jak zlepšit služby ve prospěch našich pacientů. Uplynulý rok byl velice 

turbulentní, plný výzev, ale také úspěchů. Dovolil bych si tedy podělit se s Vámi o ty nevýznamnější z nich.

Nemocnice čelila v uplynulém období řadě výzev, které vyžadovaly okamžitou a rozhodnou reakci. 

Jednou z nich byl výpadek léčiv, který postihl prakticky celou Evropu. Naštěstí jsme se mohli spolehnout 

na profesionální přístup personálu. Podařilo se nám získat účinné látky ibuprofen a paracetamol, ze kterých 

v naší nemocniční lékárně připravovali zaměstnanci léčiva ve formě čípků, suspenzí a sirupů. Vedle této výzvy 

jsme se zároveň museli vypořádat se zdražováním energií, což znamenalo pro nemocnici další zvyšování 

ročních nákladů v řádech desítek milionů korun. 

ÚVODNÍ SLOVO
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V loňském roce jsme též organizovali přípravy aprobačních zkoušek pro sestry a lékaře, kteří do nemocnice 

přijeli v důsledku vypuknutí konfliktu na Ukrajině. První uchazeči již celou zkoušku úspěšně absolvovali 

a další mají za sebou teoretickou část a nyní se aktivně připravují na složení části praktické. V nadcházejících 

měsících jsou naplánovány další termíny, abychom co nejvíce podpořili jejich integraci do naší společnosti 

a pracovního prostředí. 

Jsem rád, že nemocnice dál silně podporuje dětský sport a klade důraz na rozmanitost výběru sportovních 

aktivit v regionu. Věříme, že zdravý životní styl a pravidelný pohyb jsou klíčem ke zdraví a prevenci mnoha 

nemocí. Neomezujeme se pouze na sportovní kluby. Nemocnice byla také vidět na nejrůznějších sportovních 

a kulturních akcích, kde pravidelně vzdělávala nejen děti, ale i jejich rodiče a širokou veřejnost o významu 

zdravého životního stylu a pravidelného pohybu. Aktivně také podporujeme sportovce prostřednictvím 

rehabilitace a fyzioterapie s cílem, aby se mohli co nejdříve vrátit do plné sportovní formy. Věříme, že 

komplexní péče a individuální přístup jsou klíčem k rychlému zotavení a úspěšnému návratu ke sportovnímu 

životu. 

Rád bych touto cestou upřímně poděkoval členům dozorčí rady za mnohé cenné podněty, dohled na správný 

chod a podporu, kterou Nemocnici Šumperk vyjadřují. Jejich odborné vedení a nasazení přispívají k posílení 

naší instituce a k dosahování našich společných cílů v oblasti poskytování kvalitní zdravotní péče. Současně 

bych chtěl vyzdvihnout našeho jediného akcionáře, MUDr. Martina Polacha, MBA, díky jehož neutuchající 

podpoře a angažovanosti se Nemocnice Šumperk může neustále rozvíjet a posouvat vpřed. 

Nemohu opomenout také náš zdravotnický i nezdravotnický personál, jehož profesionalita a obětavost jsou 

základem pro každý úspěch, kterého nemocnice dosahuje. Jen díky němu jsme schopni poskytovat nejlepší 

možnou péči pro naše pacienty. 

Za celé představenstvo Vám děkuji za Vaši podporu a spolupráci. 

JUDr. Martin Polach
předseda představenstva 

Nemocnice Šumperk a.s.
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uplynulého kalendářního roku 2023
VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI

Rok 2023 byl pro Nemocnici Šumperk obdobím výzev, ale zároveň také velkých úspěchů v podobě získání 

několika prestižních certifikátů a ocenění v oblasti zdravotní péče a společenské odpovědnosti.

Ambulanci léčby chronických ran byl udělen Certifikát garance kvality, který uděluje Česká společnost 

pro léčbu rány (ČSLR). Tento prestižní certifikát je potvrzením vysoké úrovně poskytované péče takovýmto 

pacientům.

Nemocnice Šumperk si v loňském roce také slavnostně za účasti zahraničních kolegů ze společnosti B. Braun 

převzala certifikáty, na jejichž základě se stala oficiálním Mezinárodním referenčním centrem pro projekt 

Pacientské cesty a projekt Fleet Care.

A v neposlední řadě také obdržela od hejtmana Olomouckého kraje Speciální ocenění za společenskou 

odpovědnost. 

V loňském roce se nemocnici opět podařilo úspěšně vzdělávat širokou veřejnost v rámci aktivit zaměřených 

na zdraví a prevenci. Společně s MAPO academy například uspořádala Setkání s medicínou pro širokou 

veřejnost, na kterém představila časté případy úrazů v domácnosti, akutní stavy u dětí i dospělých a nabídla 

osvětu v oblasti poskytování první pomoci v případě nečekaných situací. Během Dne hygieny rukou se 

zaměřila na demonstraci významu správné hygieny rukou a praktické ukázky korektní techniky mytí. 

Spolu s programem Sportujeme s baseballem a zástupci klubu Cannibals Šumperk navštívily naše nutriční 

terapeutky školky, kde přednášely a diskutovaly s dětmi o zdravé výživě, správném stravování a významu 

vyváženého jídelníčku. Na dalších setkáních se pak společně zaměřily také na důležitost pohybu. Školení 

od rehabilitačních pracovnic se odehrálo přímo na rehabilitačním oddělení nemocnice. V osvětové činnosti 

v loňském roce pokračovalo i pracoviště ARIP, které pořádá kurzy první pomoci, jež jsou otevřeny jak 

pro veřejnost, tak pro zaměstnance nemocnice. Účastníci kurzů získávají důležité znalosti pro rychlou 

a efektivní reakci v krizových situacích.

Za účasti vedení Nemocnice Šumperk proběhlo také otevření druhého ročníku Vyšší odborné zdravotnické 

školy, oboru Praktická sestra. Nemocnice Šumperk Střední zdravotnickou školu a Vyšší odbornou školu 

zdravotnickou v Šumperku dlouhodobě podporuje a zároveň se aktivně spolupodílí na výuce jejích studentek 

a studentů. Do výuky se zapojují lékaři i zdravotní sestry, kteří v rámci vyučování sdílejí své bohaté znalosti 

a praktické zkušenosti s budoucími generacemi zdravotníků.

Nemocnice zaujímá silný postoj k mottu sportem ku zdraví. Věří, že cesta ke zdravému životnímu stylu začíná 

díky pohybu, a to zejména v mládežnickém věku. Je proto hrdým partnerem mnoha sportovních klubů, které 

se zaměřují na rozvoj mladých sportovců v různých disciplínách, včetně hokeje, fotbalu, baseballu a golfu. 

Kromě toho aktivně podporuje jednotlivé sportovce a podílí se na organizaci sportovních událostí, které 

nejen posilují sportovního ducha, ale také slouží jako platforma pro vzdělávací aktivity. V roce 2023 se jednalo 

o podporu Českého baseballového poháru Moravy (U11), cyklistického závodu Czech Tour, běžeckého závodu 

ŠumpeRUN, Dne s baseballem a dalších. 
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Účast nemocnice na sportovních akcích není jen pasivní, ale aktivně se během nich angažuje i v oblasti prevence 

a vzdělávání. Nejčastěji při těchto událostech demonstruje základní postupy kardiopulmonální resuscitace 

(KPR), umožňuje vyšetření krevních skupin, nabízí nutriční poradenství či měření hladiny glykemie. Tímto 

způsobem šíří zdravotní osvětu do sportovního prostředí a aktivně přispívá k zajištění zdraví a bezpečnosti 

sportovců všech věkových kategorií.

Pohyb podporuje aktivně také mezi svými zaměstnanci. V loňském roce se nemocnice poprvé zapojila 

do Květnové výzvy Do práce na kole. K iniciativě se připojilo celkem 95 zaměstnanců, kteří společně nasbírali 

za květen téměř 18 000 kilometrů, čímž se podařilo snížit množství vyprodukovaného oxidu uhličitého 

o 2 300 kg. Na podzim nemocnice podpořila i další pohybovou výzvu, konkrétně „10 000 kroků“. Do této 

iniciativy registrovaní zaměstnanci zapisovali své denní počty kroků v průběhu října. Společně nachodili 

téměř 16 000 kilometrů. Obě akce scelují kolektiv, budují přátelskou atmosféru, a jsou zároveň důkazem, že 

mezi zaměstnanci je řada fanoušků aktivního životního stylu.

Rovněž se angažovala v rámci osvěty za pomoci různých iniciativ a akcí zaměřených na zlepšení informovanosti 

veřejnosti o zdravotních tématech. Například během Dnů vzácných onemocnění, předčasně narozených 

dětí a růžového října byl centrální příjem nasvícen barvou odpovídající danému tématu. Na den Downova 

syndromu mnozí zaměstnanci nosili různobarevné ponožky, aby vyjádřili solidaritu a podporu lidem s tímto 

onemocněním. Ponožky byly následně vyměněny za papuče na podporu Papučového dne, jenž je zaměřen 

na šíření povědomí o mobilní hospicové péči a poskytování podpory nevyléčitelně nemocným pacientům 

a jejich rodinám. Nemocnice se zapojila i do dalších významných událostí jako je Světový den boje proti 

rakovině, Den melanomu, Český den boje proti rakovině, Světový den preeklampsie, Světový den zraku, 

Světový den sluchu či Movember. Tímto způsobem projevuje svůj závazek k podpoře prevence a zdravotní 

osvěty.

Nemocnice Šumperk také v roce 2023 podpořila rozvoj kultury v regionu. Již tradičně pokračovala v podpoře 

jazzového hudebního festivalu Blues Alive a Klášterních hudebních slavností, které obohacují kulturní život 

v Šumperku a okolí. Zapojila se také do projektu Dechového orchestru Zábřeh „Notování Zábřehem“, který 

přináší hudební radost a zároveň propojuje regionální producenty, místní podnikatele a zdejší spolky. 

K hudebním a sportovním událostem loni nově přidala do svého portfolia aktivit i výstavy. Prostory pavilonu 

R hostily například výstavu fotografií Jindřicha Štreita s názvem „Být doma“, která otevírala pohled na intimní 

momenty lidského života. Následovaly výstavy, které se dotýkaly citlivých témat, jako je život s vývodem, či 

přiznání lidí s duševními chorobami. Návštěvníci mohli také shlédnout střípky z minulých ročníků festivalu 

Blues Alive a nechyběly ani výjevy z místního okolí, které je pro nemocnici velice důležité. Tímto způsobem 

se nemocnice snaží otevřít prostory veřejnosti a proměnit je částečně v místo, které není pouze spojeno 

s bolestí a nemocí, ale představuje i zdroj vzdělávání, inspirace, porozumění a sdílení kulturního dědictví 

regionu.

Nemocnice ve velkém investuje do svého rozvoje s cílem poskytovat pacientům stále kvalitnější 

a komplexnější péči. V loňském roce se opět rozrostla o nové ambulance a oddělení, které rozšiřují nabídku 

služeb a zlepšují dostupnost péče pro její pacienty. Nově vzniklou ambulancí je Ambulance pro onemocnění 
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prsu, která se zaměřuje na chirurgickou léčbu onemocnění prsní žlázy. V rámci rozvoje nemocnice se také 

rozšířilo pracoviště následné intenzivní péče v pavilonu P o další jednotku s osmi novými lůžky.

Investice proběhly také do snižování energetické náročnosti budov. Jednou takovou investicí byla kompletní 

rekonstrukce fasády pavilonu E, ve kterém se nachází nově otevřené oddělení akutní lůžkové rehabilitace. 

Toto oddělení je zaměřeno na poskytování léčebně rehabilitační péče pacientům po operacích, úrazech 

a jiných onemocněních s následkem snížené soběstačnosti a pohyblivosti.

Rovněž byl rozšířen prostor mikrobiologické laboratoře v budově J, kde vznikl samostatný úsek 

PCR laboratoře a nové kanceláře včetně hygienického zázemí pro personál. Tímto krokem byly posíleny 

kapacity v diagnostice a následném zajištění cílené a efektivní léčby pacientů.

Otevřením nové pobočky Lékárny Nemocnice Šumperk v centru města na ulici Slovanská se rovněž rozšířila 

její působnost v rámci regionu. Tato lokalita, kde dříve sídlila známá Lékárna u Medvěda, umožňuje poskytovat 

dostupnější spektrum služeb pacientům i veřejnosti.

Významné finanční prostředky získané díky projektu REACT-EU, umožnily nemocnici významně investovat 

do další modernizace zdravotnické technologie. Díky těmto zdrojům byly pořízeny například nové 

ultrazvukové přístroje, nová antidekubitní lůžka, laparoskopické věže, monitory vitálních funkcí, nové 

operační stoly a lampy, robotické rameno nebo vybavení pro laboratoře.

Tyto investice umožňují nejen poskytovat moderní a efektivní zdravotní péči, ale také zlepšují pracovní 

podmínky zdravotnického personálu. Také díky REACT-EU je možno neustále zdokonalovat a rozšiřovat 

služby, které nemocnice poskytuje pacientům, a přinášet jim tak vyšší úroveň péče a komfortu během 

pobytu v nemocnici.

V loňském roce se nemocnice často zapojovala také do řady charitativních aktivit zaměřených na podporu 

dětí, které čelí obtížným životním situacím. Například podpořila své dětské pacienty ve spolupráci s organizací 

Děti dětem. Ta vyústila v několik významných akcí, včetně slavnostního zahájení adventu v areálu nemocnice. 

Tato událost příjemně oživila atmosféru nemocničního prostředí. Během mrazivého odpoledne a podvečera 

se podařilo vybrat 47 040 Kč, které byly darovány rodině dlouholetého dětského pacienta Jiříka Franka.

Další charitativní akcí byla dražba fotbalových dresů Mojmíra Chytila a Romana Hubníka, která se konala 

na plese nemocnice a vynesla úctyhodnou částku 83 000 Kč, určenou pro další dětskou pacientku, 

Elišku Balcárkovou. A v neposlední řadě se před Vánoci nemocnice zapojila do vánočního Punčování, které 

bylo organizováno společností Děti dětem. Během této události byla vybrána částka 75 241 Kč, určená 

pro Mikuláše Pečenku. Tyto charitativní aktivity jsou nedílnou součástí společenského závazku nemocnice 

a přispívají k podpoře v péči o děti v regionu, které to potřebují nejvíce.
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včetně složení statutárního orgánu v roce 2023
IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE SPOLEČNOSTI

Nemocnice Šumperk a.s.

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk 13. října 1992 u Krajského soudu v Ostravě, oddíl C, vložka 4727

po změně právní formy je společnost vedena v obchodním 

rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, pobočka Olomouc, 

oddíl B, vložka 3020

476 82 795

akciová společnost

Obchodní název:

Sídlo: Den zápisu: 

IČO:

Právní forma:

Předmět podnikání ke dni 31. 12. 2023: 

 výroba, obchod a služby neuvedené 

v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona

 hostinská činnost

 činnost účetních poradců, vedení účetnictví, 

vedení daňové evidence

 čištění a praní textilu a oděvů

 silniční motorová doprava 

  nákladní provozovaná vozidly nebo jízdními 

soupravami o největší povolené hmotnosti 

přesahující 3,5 tuny, jsou-li určeny 

k přepravě zvířat nebo věcí, 

  nákladní provozovaná vozidly nebo jízdními 

soupravami o největší povolené hmotnosti 

nepřesahující 3,5 tuny, jsou-li určeny 

k přepravě zvířat nebo věcí, 

  osobní provozovaná vozidly určenými 

pro přepravu nejvýše 9 osob včetně řidiče

 vodoinstalatérství, topenářství

 montáž, opravy, revize a zkoušky plynových 

zařízení a plnění nádob plyny

 montáž, opravy, revize a zkoušky 

elektrických zařízení

 poskytování služeb v oblasti bezpečnosti 

a ochrany zdraví při práci

 technicko-organizační činnost 

v oblasti požární ochrany

Poskytování zdravotních služeb, adresa místa 

poskytování zdravotních služeb: Šumperk, 

Nerudova 640/41, PSČ 787 01:

 obor zdravotní péče: alergologie a klinická 

imunologie, forma zdravotní péče: 

ambulantní péče (pouze laboratoř),

 obor zdravotní péče: anesteziologie a intenzivní 

medicína, forma zdravotní péče: ambulantní 

a akutní lůžková péče intenzivní pro dospělé 1., 

2., a 3. stupně, lůžková následná intenzivní péče, 

lůžková dlouhodobá péče,

 obor zdravotní péče: angiologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče,

 obor zdravotní péče: dermatovenerologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní a akutní 

lůžková péče standardní, 

 obor zdravotní péče: dětská endokrinologie 

a diabetologie, forma zdravotní péče: 

ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: dětská kardiologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 
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 obor zdravotní péče: dětské lékařství, 

forma zdravotní péče: ambulantní a akutní 

lůžková péče standardní, akutní lůžková péče 

intenzivní pro děti 1., 2. stupně, 

 obor zdravotní péče: endokrinologie 

a diabetologie, forma zdravotní péče: 

ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: gastroenterologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: gynekologie a porodnictví, 

forma zdravotní péče: ambulantní a akutní 

lůžková péče standardní, jednodenní

 obor zdravotní péče: hematologie a transfúzní 

lékařství, forma zdravotní péče: 

ambulantní péče a laboratoř,

 obor zdravotní péče: chirurgie, forma zdravotní 

péče: ambulantní a akutní lůžková péče 

standardní, akutní lůžková péče intenzivní 

1. a 2. stupně, jednodenní

 obor zdravotní péče: kardiologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: klinická biochemie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče 

(pouze laboratoř), 

 obor zdravotní péče: klinická onkologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: lékařská mikrobiologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče (pouze 

laboratoř včetně antibiotického střediska),

 obor zdravotní péče: neonatologie, forma 

zdravotní péče: akutní lůžková péče intenzivní 

(neonatologická intenzivní péče 1. stupně),

 obor zdravotní péče: neurologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní a akutní 

lůžková péče standardní, 

 obor zdravotní péče: oftalmologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní a akutní 

lůžková péče standardní, 

 obor zdravotní péče: otorinolaryngologie 

a chirurgie hlavy a krku, forma zdravotní péče: 

ambulantní a akutní lůžková péče standardní, -

 obor zdravotní péče: ortopedie 

a traumatologie pohybového ústrojí, forma 

zdravotní péče: ambulantní a akutní lůžková 

péče standardní, jednodenní

 obor zdravotní péče: paliativní medicína, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče,

 obor zdravotní péče: patologie, forma 

zdravotní péče: histopatologická 

laboratoř vč. pitevny, 

 obor zdravotní péče: plastická chirurgie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče,

 obor zdravotní péče: pneumologie 

a ftizeologie, forma zdravotní péče: 

ambulantní a akutní lůžková péče standardní, 

 obor zdravotní péče: radiační onkologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: radiologie a zobrazovací 

metody, forma zdravotní péče: ambulantní 

péče (vč. pracoviště skiagrafického, 

skiaskopického, výpočetní tomografie 

CT, mamografického, ultrazvukového 

a magnetické rezonance), 

 obor zdravotní péče: rehabilitační a fyzikální 

medicína, forma zdravotní péče: ambulantní,

 obor zdravotní péče: revmatologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče,

 obor zdravotní péče: urologie, forma zdravotní 

péče: ambulantní a akutní lůžková péče 

standardní, jednodenní

 obor zdravotní péče: vnitřní lékařství, forma 

zdravotní péče: ambulantní a akutní lůžková 

péče standardní, akutní lůžková péče intenzivní 

1. stupně, dlouhodobá lůžková péče, 

 obor zdravotní péče: všeobecné praktické 

lékařství, forma zdravotní péče: ambulantní 

péče, 

 obor zdravotní péče: nutriční terapeut, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: fyzioterapeut, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 

 obor zdravotní péče: porodní asistentka, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče, 
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 obor zdravotní péče: zdravotnická dopravní 

služba, forma zdravotní péče: 

přeprava pacientů,

 obor zdravotní péče: farmacie, forma zdravotní 

péče: ambulantní (lékárenská péče) 

včetně výdeje na žádanky pro zdravotnická 

zařízení ústavní péče na adrese:

 Nemocnice Šumperk a.s., 

Nerudova 640/41, Šumperk, PSČ 787 01,

 Nemocnice Šumperk a.s., 

Smetanova 187/13, Zábřeh, PSČ 789 01, 

ošetřovatelský úsek detašované pracoviště, 

 Interna Zábřeh s.r.o., 

Jiráskova 123/24, Zábřeh, PSČ 789 01,

 Lázně Velké Losiny, s.r.o., 

Lázeňská 323, Velké Losiny, PSČ 788 15,

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Zábřeh, nám. 8. května 1, PSČ 789 01:

 obor zdravotní péče: gynekologie 

a porodnictví, forma zdravotní péče: 

ambulantní péče,

 obor zdravotní péče: urologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Zábřeh, Smetanova 187/13, PSČ 789 01:

 obor zdravotní péče: vnitřní lékařství, forma 

zdravotní péče: dlouhodobá lůžková péče

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Olomouc, Na Šibeníku 1, PSČ 779 00:

 obor zdravotní péče: ortopedie 

a traumatologie pohybového ústrojí, 

forma zdravotní péče: ambulantní

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Bruntál, Jesenická 1757/5, PSČ 792 01:

 obor zdravotní péče: oftalmologie, 

forma zdravotní péče: ambulantní 

specializovaná péče

 sociální služby poskytované 

ve zdravotnických zařízeních ústavní péče

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Olomouc, Nová Ulice, Čajkovského 67/14, 

PSČ 779 00:

 obor zdravotní péče: urologie, forma zdravotní 

péče: ambulantní specializovaná péče.

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Šumperk, Fialova 3341/12a, PSČ 787 01: 

 obor zdravotní péče: chirurgie, forma zdravotní 

péče: ambulantní specializovaná péče

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Šumperk, M. R. Štefánika 967/3, PSČ 787 01: 

 obor zdravotní péče: klinická biochemie, 

forma zdravotní péče: ambulantní péče 

(laboratoř a odběrová místnost)

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Šumperk, Fialova 3341/12a, PSČ 787 01: 

 obor zdravotní péče: ortopedie 

a traumatologie pohybového ústrojí, 

forma zdravotní péče: ambulantní 

specializovaná péče

Poskytování zdravotních služeb, 

adresa místa poskytování zdravotních služeb: 

Jeseník, Tyršova 1407/9a, PSČ 790 00: 

 obor zdravotní péče: urologie, forma zdravotní 

péče: ambulantní specializovaná péče
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 v roce 2023
SLOŽENÍ ORGÁNŮ SPOLEČNOSTI

PŘEDSTAVENSTVO:

DOZORČÍ RADA:

JUDr. Martin Polach
předseda 

představenstva

MUDr. Martin Polach, MBA
předseda dozorčí rady

MUDr. Dušan Fügner
člen dozorčí rady *

* výkon funkce byl ukončen dne 28. prosince 2023

Ing. Hana Répalová
člen dozorčí rady

MUDr. Igor Ziegelheim
člen dozorčí rady

Ing. Roman Stibor, Ph.D.
místopředseda 
představenstva

MUDr. Dana Polachová
člen dozorčí rady

MUDr. Miroslav Musílek
člen dozorčí rady *

Jediný akcionář: Akcie:

Ostatní skutečnosti:

Dne 24. 11. 2005 byla uzavřena smlouva o prodeji části podniku, mezi prodávající – společností Nemocnice 

Šumperk, spol. s r. o., se sídlem Šumperk, Nerudova 640/41, PSČ 787 52, identifikační číslo: 476 82 795 

a kupující – společností Transfúzní služba a.s., se sídlem Šumperk, B. Němcové 1006/22, PSČ 787 01, 

identifikační číslo: 267 97 917, s účinností 1. 1. 2006.

Společnost na základě rozhodnutí jediného společníka při výkonu působnosti valné hromady ze dne 

28. 03. 2006 změnila právní formu ze společnosti s ručením omezeným na akciovou společnost.

Obchodní korporace se podřídila zákonu jako celku postupem podle § 777 odst. 5 zákona č. 90/2012 Sb., 

o obchodních společnostech a družstvech.

MUDr. Martin Polach, MBA

nar. 21. října 1962

Plechy 61, 788 03 Nový Malín

1 ks kmenové akcie na jméno 

v listinné podobě ve jmenovité 

hodnotě 2 000 000 Kč.

Základní kapitál:
2 000 000 Kč
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POSLÁNÍ SPOLEČNOSTI A PODNIKATELSKÝ CÍL

Nemocnice Šumperk a.s. má na prvním místě závazek poskytovat vysoce kvalitní zdravotní péči pro rozsáhlou 

spádovou oblast, která čítá až 220 tis. obyvatel. S vědomím dynamického vývoje moderní medicíny se 

nemocnice zaměřuje na implementaci nejnovějších zdravotnických technologií a léčebných metod. Hlavní 

prioritou je zajištění vstřícného a osobního přístupu ke každému pacientovi, ať už se jedná o prevenci, léčbu 

nebo rehabilitaci.

Závazek k vysoké úrovni spokojenosti však neplatí pouze u pacientů, ale také u zaměstnanců. Nemocnice 

aktivně podporuje vzdělávání a profesní rozvoj svého personálu, s důrazem na dlouhodobou stabilitu 

a rozrůstající se zaměstnanecké benefitní programy.

Nemocnice Šumperk aktivně investuje do modernizace a technologického pokroku. Jejím hlavním cílem je 

neustále zdokonalovat poskytované služby, aby pacientům zaručila přístup k vysoce kvalitní a bezpečné 

péči. Dodržování standardů ochrany osobních údajů a zlepšování komunikace na všech úrovních jsou 

samozřejmostí.

Velký důraz klade na osobní a individuální přístup k pacientům, a to je jedním z hlavních pilířů provozu, jelikož 

na člověka nelze pohlížet jako na diagnózu. Personál je vysoce erudovaný a pravidelně se vzdělává, aby mohl 

neustále rozvíjet své znalosti. Společnost podporuje kontinuální profesní růst svých zaměstnanců a snaží 

se o dlouhodobou stabilitu týmu, poskytující vyvážené a podnětné pracovní prostředí. Vedení společnosti 

si je vědomo důležitosti work-life balance, a proto se snaží zaměstnance podporovat nejen v oblastech 

profesního, ale také osobního života. Proto všem zaměstnancům poskytuje asistenční službu „Employer Life 

Assistant“, za kterou získává navíc prestižní certifikaci HUMANE EMPLOYER.

Dalším z cílů je neustále rozšiřovat nabídku a poskytovat širší spektrum služeb ve vybraných oblastech 

zdravotnictví. Elektronizací a ustavičným sledováním nejnovějších trendů, se nemocnice neustále snaží 

posouvat hranice svých služeb. Její motivací a zároveň i závazkem je zůstat věrná svému poslání a udržovat 

co nejvyšší úroveň poskytované péče, což podtrhuje její motto: „Léčíme rozumem, ale i srdcem!“
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specializované 
činnosti:

BOZP a PO
bezpečnostní manažer

energetik
odpadové hospodářství 

a ekologie

finanční účtárna

oddělení správy budov, 
majetku a investic

controlling

technické oddělení 

prádelenský provoz

stravovací provoz

oddělení úklidu

sklad NZ

personální 
a mzdové oddělení

ombudsman

pověřenec pro ochranu 
osobních údajů

sekretariát

NÁMĚSTEK 
PRO HTP

ekonom

NÁMĚSTEK 
PRO PERSONÁLNÍ

ŘÍZENÍ

MÍSTOPŘEDSEDA PŘEDSTAVENSTVA PŘEDSEDA PŘEDSTAVENSTVA

PŘEDSTAVENSTVO

VALNÁ HROMADAVÝBOR PRO INTERNÍ AUDIT DOZORČÍ RADA

oddělení řízení kvality

marketing a PR

oddělení zdravotních 
pojišťoven

oddělení pro vnější 
vztahy

lékárna Nemocnice 
Šumperk

distribuční sklad 
léčivých přípravků

specializované 
činnosti:

informační technologie
zdravotnická technika

praktický lékař 
pro dospělé

manažer pro 
farmakoekonomiku

společnosti ke dni 31. 12. 2023
ORGANIZAČNÍ SCHÉMA 
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12 - urologické
detašované pracoviště:

ambulance Zábřeh
ambulance Olomouc

11 - ortopedické
detašované pracoviště:

ambulance Olomouc

10 - ORL

7 - neurologické

9 - oční
detašované pracoviště:

ambulance Olomouc

8 - ošetřovatelské péče
detašované pracoviště:

ošetřovatelský 
úsek Zábřeh

neoperační obory 
oddělení 1 - 9

operační obory 
oddělení 1 - 12

NÁMĚSTEK 
PRO LÉČEBNOU PÉČI

komplement oddělení 
1 - 6

NÁMĚSTKYNĚ 
PRO NLZP

vrchní sestry

projektový manažer 
pro NLZP

6 - gynekologicko 
porodnické

detašované pracoviště:
ambulance Zábřeh

7 - chirurgické
detašované pracoviště:
ambulance MAPO care

6 - LPS dospělí

9 - plicní

4 - centrální sterilizace

5 - dětské 
+ dětská JIP + LPS

5 - klinické onkologie

5 - radiodiagnostické

zdravotnická 
dopravní služba

ústavní hygienik

sociální pracovníci

nemocniční kaplan

nutriční terapeuti

sociální služby

4 - kožní

4 - patologie

3 - centrální příjem3 - kardiologické 

3 - mikrobiologická 
laboratoř

2 - centrální operační sály

8 - NIP, NVP, DIOP

2 - interní + interní JIP
2 - laboratoře 

komplementu NŠ
pracoviště centrální 

laboratoře
detašované pracoviště 

Lékařský dům Šumperk:
odběrová místnost

laboratoř
pracoviště patologické 

laboratoře

1 - ARIP1 - gastroenterologické 1 - hematologicko 
transfuzní

6 - rehabilitační
- akutní lůžková 

rehabilitace 
- rehabilitační
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k výroční zprávě a statutární závěrka
VÝROK AUDITORA
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Součástí účetní závěrky:

Rozvaha

Výkaz zisku a ztráty

Přehled o změnách vlastního kapitálu

Přehled o peněžních tocích

Účetní závěrka byla sestavena dne 4. 6. 2023

Statutární orgán účetní jednotky 

JUDr. Martin Polach Ing. Roman Stibor, Ph.D.
předseda představenstva 

Nemocnice Šumperk a.s.
místopředseda představenstva 

Nemocnice Šumperk a.s.

ÚČETNÍ ZÁVĚRKA KE DNI 31. PROSINCI 2023

Nemocnice Šumperk a.s.

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk 13. října 1992 u Krajského soudu v Ostravě, oddíl C, vložka 4727
po změně právní formy je společnost vedena v obchodním 
rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, pobočka Olomouc, 
oddíl B, vložka 3020

476 82 795

akciová společnost

Název společnosti:

Sídlo: Den zápisu: 

IČO:

Právní forma:
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Nemocnice Šumperk a.s.
IČO 476 82 795

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk

31. 12. 2023 31. 12. 2022

Brutto Korekce Netto Netto

AKTIVA CELKEM 1 425 268 402 927 1 022 341 997 960

B. Stálá aktiva 955 473 402 811 552 662 517 438

B.I. Dlouhodobý nehmotný majetek 16 451 14 588 1 863 1 289

B.I.2. Ocenitelná práva 14 757 13 810 947 380

B.I.2.1. Software 14 757 13 810 947 380

B.I.4. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 1 234 778 456 708

B.I.5. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 
a nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek

460 460 201

B.I.5.2. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 460 460 201

B.II. Dlouhodobý hmotný majetek 899 462 388 223 511 239 476 589

B.II.1. Pozemky a stavby 541 459 137 228 404 231 381 812

B.II.1.1. Pozemky 11 159 11 159 11 159

B.II.1.2. Stavby 530 300 137 228 393 072 370 653

B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory 350 317 250 368 99 949 84 592

B.II.3. Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 1 200 627 573 653

B.II.5. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 
a nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

6 486 6 486 9 532

B.II.5.2. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 6 486 6 486 9 532

B.III. Dlouhodobý finanční majetek 39 560 39 560 39 560

B.III.1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba 39 560 39 560 39 560

C. Oběžná aktiva 464 669 116 464 553 476 039

C.I. Zásoby 53 775 53 775 40 680

C.I.1. Materiál 43 377 43 377 35 014

C.I.3. Výrobky a zboží 10 398 10 398 5 666

C.I.3.2. Zboží 10 398 10 398 5 666

C.II. Pohledávky 267 516 116 267 400 330 935

C.II.1. Dlouhodobé pohledávky 667 667 2 505

C.II.1.5. Pohledávky - ostatní 667 667 2 505

C.II.1.5.2. Dlouhodobé poskytnuté zálohy 28 28 28

C.II.1.5.4. Jiné pohledávky 639 639 2 477

C.II.2. Krátkodobé pohledávky 266 849 116 266 733 328 430

C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů 201 191 116 201 075 157 174

C.II.2.4. Pohledávky - ostatní 65 658 65 658 171 256

C.II.2.4.3. Stát - daňové pohledávky 562

C.II.2.4.4. Krátkodobé poskytnuté zálohy 1 879 1 879 725

C.II.2.4.5. Dohadné účty aktivní 9 988 9 988 11 716

C.II.2.4.6. Jiné pohledávky 53 791 53 791 158 253

C.IV. Peněžní prostředky 143 378 143 378 104 424

C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně 372 372 455

C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech 143 006 143 006 103 969

D. Časové rozlišení aktiv 5 126 5 126 4 483

D.1. Náklady příštích období 3 294 3 294 4 364

D.3. Příjmy příštích období 1 832 1 832 119

ROZVAHA V PLNÉM ROZSAHU
ke dni 31. 12. 2023
(údaje v tis. Kč)



V Ý R O Č N Í  Z P R ÁVA Z A  R O K  2 0 2 32 0

31. 12. 2023 31. 12. 2022

PASIVA CELKEM 1 022 341 997 960

A. Vlastní kapitál 558 002 464 852

A.I. Základní kapitál 2 000 2 000

A.I.1. Základní kapitál 2 000 2 000

A.II. Ážio a kapitálové fondy 19 804 19 804

A.II.2. Kapitálové fondy 19 804 19 804

A.II.2.1. Ostatní kapitálové fondy 19 804 19 804

A.III. Fondy ze zisku 430 535

A.III.1. Ostatní rezervní fondy 400 400

A.III.2. Statutární a ostatní fondy 30 135

A.IV. Výsledek hospodaření minulých let (+/-) 410 576 379 521

A.IV.1. Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let (+/-) 410 576 379 521

A.V. Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/- ) 125 192 62 992

B.+C. Cizí zdroje 463 525 531 695

B. Rezervy 1 600 1 600

B.IV. Ostatní rezervy 1 600 1 600

C. Závazky 461 925 530 095

C.I. Dlouhodobé závazky 148 270 188 824

C.I.2. Závazky k úvěrovým institucím 108 017 140 597

C.I.6. Závazky - ovládaná nebo ovládající osoba 25 420 34 985

C.I.8. Odložený daňový závazek 14 583 12 187

C.I.9. Závazky - ostatní 250 1 055

C.I.9.3. Jiné závazky 250 1 055

C.II. Krátkodobé závazky 313 655 341 271

C.II.2. Závazky k úvěrovým institucím 32 580 32 580

C.II.3. Krátkodobé přijaté zálohy 33 2

C.II.4. Závazky z obchodních vztahů 81 463 100 528

C.II.6. Závazky - ovládaná nebo ovládající osoba 77 855 10 126

C.II.8. Závazky ostatní 121 724 198 035

C.II.8.3. Závazky k zaměstnancům 42 235 37 747

C.II.8.4. Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění 22 686 20 848

C.II.8.5. Stát - daňové závazky a dotace 20 328 93 289

C.II.8.6. Dohadné účty pasivní 34 447 41 549

C.II.8.7. Jiné závazky 2 028 4 602

D. Časové rozlišení pasiv 814 1 413

D.1. Výdaje příštích období 814 1 299

D.2. Výnosy příštích období 114

Nemocnice Šumperk a.s.
IČO 476 82 795

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk

ROZVAHA V PLNÉM ROZSAHU
ke dni 31. 12. 2023
(údaje v tis. Kč)



V Ý R O Č N Í  Z P R ÁVA Z A  R O K  2 0 2 3 2 1

Období do
31. 12. 2023

Období do
31. 12. 2022

I. Tržby z prodeje výrobků a služeb 1 448 423 1 292 052

II. Tržby za prodej zboží 279 152 188 909

A. Výkonová spotřeba 751 036 645 289

A.1. Náklady vynaložené na prodané zboží 261 746 175 144

A.2. Spotřeba materiálu a energie 366 875 369 214

A.3. Služby 122 415 100 931

C. Aktivace (-) -4 345 -4 059

D. Osobní náklady 803 323 742 577

D.1. Mzdové náklady 602 372 555 338

D.2. Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a ostatní náklady 200 951 187 239

D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 192 681 179 275

D.2.2. Ostatní náklady 8 270 7 964

E. Úpravy hodnot v provozní oblasti 37 016 36 719

E.1. Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 37 025 36 668

E.1.1. Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku - trvalé 37 025 36 668

E.3. Úpravy hodnot pohledávek -9 51

III. Ostatní provozní výnosy 53 061 63 927

III.1. Tržby z prodaného dlouhodobého majetku 418 145

III.2. Tržby z prodaného materiálu 771 670

III.3. Jiné provozní výnosy 51 872 63 112

F. Ostatní provozní náklady 27 448 42 527

F.1. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku 289 55

F.2. Prodaný materiál 509 430

F.3. Daně a poplatky 8 171 13 348

F.5. Jiné provozní náklady 18 479 28 694

* Provozní výsledek hospodaření (+/-) 166 158 81 835

VI. Výnosové úroky a podobné výnosy 3 735 726

VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy 3 735 726

J. Nákladové úroky a podobné náklady 15 063 7 240

J.1. Nákladové úroky a podobné náklady - ovládaná nebo ovládající osoba 10 146 1 284

J.2. Ostatní nákladové úroky a podobné náklady 4 917 5 956

K. Ostatní finanční náklady 379 224

* Finanční výsledek hospodaření (+/-) -11 707 -6 738

** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) 154 451 75 097

L. Daň z příjmů 29 259 12 105

L.1. Daň z příjmů splatná  26 862 12 341

L.2. Daň z příjmů odložená (+/-) 2 397 -236

** Výsledek hospodaření po zdanění (+/-) 125 192 62 992

*** Výsledek hospodaření za účetní období (+/-) 125 192 62 992

* Čistý obrat za účetní období 1 784 371 1 545 614

Nemocnice Šumperk a.s.
IČO 476 82 795

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY 
V DRUHOVÉM ČLENĚNÍ
období končící ke dni 31. 12. 2023
(údaje v tis. Kč)



V Ý R O Č N Í  Z P R ÁVA Z A  R O K  2 0 2 32 2

Základní 
kapitál

Kapitálové 
fondy

Fondy 
ze zisku, 

rezervní fond

Nerozdělený zisk 
nebo neuhrazená 

ztráta minulých let

Výsledek 
hospodaření 

běžného účetního 
období 

VLASTNÍ 
KAPITÁL 
CELKEM

Stav k 31. 12. 2021 2 000 19 804 3 111 277 873 145 773 448 561

Rozdělení výsledku hospodaření 1 125 101 648 -102 773

Schválené podíly na zisku/dividendy -43 000 -43 000

Výdaje z kapitálových fondů -3 701 -3 701

Výsledek hospodaření za běžné období 62 992 62 992

Stav k 31. 12. 2022 2 000 19 804 535 379 521 62 992 464 852

Rozdělení výsledku hospodaření 3 702 31 055 -34 757

Schválené podíly na zisku/dividendy -28 235 -28 235

Výdaje z kapitálových fondů -3 807 -3 807

Výsledek hospodaření za běžné období 125 192 125 192

Stav k 31. 12. 2023 2 000 19 804 430 410 576 125 192 558 002

Nemocnice Šumperk a.s.
IČO 476 82 795

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk

PŘEHLED O ZMĚNÁCH
VLASTNÍHO KAPITÁLU
ke dni 31. 12. 2023
(údaje v tis. Kč)



V Ý R O Č N Í  Z P R ÁVA Z A  R O K  2 0 2 3 2 3

Období 
do 31. 12. 2023

Období 
do 31. 12. 2022

P. Počáteční stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů 104 424 178 602

Z. Výsledek hospodaření před zdaněním 154 451 75 097

A.1. Úpravy o nepeněžní operace 48 215 43 143

A.1.1. Odpisy stálých aktiv 37 025 36 668

A.1.2. Změna stavu opravných položek a rezerv -9 51

A.1.3. Zisk (ztráta) z prodeje stálých aktiv -129 -90

A.1.5. Nákladové a výnosové úroky 11 328 6 514

A.* Čistý provozní peněžní tok před změnami pracovního kapitálu 202 666 118 240

A.2. Změna stavu pracovního kapitálu -25 944 -79 936

A.2.1. Změna stavu pohledávek a časového rozlišení aktiv 62 339 -26 556

A.2.2. Změna stavu závazků a časového rozlišení pasív -75 188 -53 312

A.2.3. Změna stavu zásob -13 095 -68

A.** Čistý provozní peněžní tok před zdaněním 176 722 38 304

A.3. Vyplacené úroky -15 063 -7 240

A.4. Přijaté úroky 3 735 726

A.5. Zaplacená daň z příjmů za běžnou činnost -21 458 -28 111

A.*** Čistý peněžní tok z provozní činnosti 143 936 3 679

B.1. Výdaje spojené s nabytím stálých aktiv -98 136 12 384

B.2. Příjmy z prodeje stálých aktiv 418 145

B.3. Zápůjčky a úvěry spřízněným osobám 67 729

B.*** Čistý peněžní tok z investiční činnosti -29 989 12 529

C.1. Změna stavu závazků z financování -42 951 -43 685

C.2. Dopady změn vlastního kapitálu -32 042 -46 701

C.2.5. Přímé platby na vrub fondů -3 807 -3 701

C.2.6. Vyplacené podíly na zisku / dividendy -28 235 -43 000

C.*** Čistý peněžní tok z finanční činnosti -74 993 -90 386

F. Čistá změna peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů 38 954 -74 178

R. Konečný stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů 143 378 104 424

Nemocnice Šumperk a.s.
IČO 476 82 795

Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk

PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH 
(CASH FLOW)
období končící ke dni 31. 12. 2023
(údaje v tis. Kč)



V Ý R O Č N Í  Z P R ÁVA Z A  R O K  2 0 2 32 4
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1. OBECNÉ ÚDAJE

1.1. Založení a charakteristika společnosti

Nemocnice Šumperk a.s. (dále jen „společnost“) byla založena společenskou smlouvou jako Nemocnice 

Šumperk, spol. s r. o. dne 5. 10. 1992 a vznikla zapsáním do obchodního rejstříku Krajského soudu v Ostravě 

dne 13. 10. 1992. 

Společnost na základě rozhodnutí jediného společníka při výkonu působnosti valné hromady ze dne 

28. 3. 2006 změnila právní formu ze společnosti s ručením omezeným na akciovou společnost. 

Hlavním předmětem podnikání společnosti je poskytování ambulantní a lůžkové, preventivní, diagnostické, 

léčebné, ošetřovatelské, rehabilitační a poradenské péče. 

Sídlo společnosti je Šumperk, Nerudova 640/41, PSČ 787 01. 

Společnost má základní kapitál ve výši 2 000 000 Kč. 

Společnost má jediného akcionáře, který se podílí na jejím základním kapitálu, a to MUDr. Martina Polacha, MBA.

1.2. Změny a dodatky v obchodním rejstříku v uplynulém účetním období

V uplynulém účetním období k žádným změnám a dodatkům nedošlo.

1.3. Organizační struktura společnosti

Organizační schéma společnosti je obsaženo v příloze číslo 1 tohoto dokumentu.

Představenstvo a dozorčí rada k rozvahovému dni:

Funkce Jméno

Představenstvo Předseda JUDr. Martin Polach

Místopředseda Ing. Roman Stibor, Ph.D.

Dozorčí rada Předseda MUDr. Martin Polach, MBA

Člen MUDr. Dana Polachová

Člen MUDr. Dušan Fügner *

Člen MUDr. Miroslav Musílek *

Člen Ing. Hana Répalová

Člen MUDr. Igor Ziegelheim

* výkon funkce byl ukončen dne 28. prosince 2023
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2. ÚČETNÍ METODY

Účetnictví společnosti je vedeno a účetní závěrka byla sestavena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., 

o účetnictví, v platném znění, vyhláškou č. 500/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 

č. 563/1991 Sb., o účetnictví, pro účetní jednotky, které jsou podnikateli účtujícími v soustavě podvojného 

účetnictví, v platném znění a Českými účetními standardy pro podnikatele v platném znění. 

Účetnictví respektuje obecné účetní zásady, především zásadu o oceňování majetku historickými cenami 

(není-li dále uvedeno jinak), zásadu účtování ve věcné a časové souvislosti, zásadu opatrnosti a předpoklad 

o schopnosti účetní jednotky pokračovat ve svých aktivitách. 

Účetní závěrka společnosti je sestavena k rozvahovému dni 31. 12. 2023 za kalendářní rok 2023. 

Finanční údaje v této účetní závěrce jsou vyjádřeny v tisících korun českých (tis. Kč), není-li dále uvedeno 

jinak. 

2.1. Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek

Dlouhodobým majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a jehož ocenění 

je v jednotlivém případě vyšší než 80 tis. Kč u hmotného majetku a 60 tis. Kč u nehmotného majetku. 

Do kategorie dlouhodobého majetku je zařazován i majetek v pořizovací ceně od 10 tis. do 80 tis. Kč, pokud 

má charakter dlouhodobého majetku a doba jeho upotřebitelnosti je delší než jeden rok. 

Nakoupený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek je oceněn pořizovací cenou sníženou o oprávky 

a případné opravné položky. 

Technické zhodnocení, pokud převýšilo v úhrnu za zdaňovací období u jednotlivého hmotného či nehmotného 

majetku částku 80 tis. Kč, zvyšuje pořizovací cenu příslušného dlouhodobého majetku. 

Pořizovací cena dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, s výjimkou pozemků a nedokončených 

investic, je odpisována účetně po dobu odhadované životnosti majetku následujícím způsobem:

Druh majetku Metoda odepisování Počet let 

Software lineární 3

Stavby lineární 30

Zdravotní technika lineární 6, 8

Kancelářská a reprodukční technika lineární 4

Dopravní prostředky lineární 5-7

Inventář (průměrně) lineární 8

Ostatní dlouhodobý majetek lineární 10

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku je proúčtován na základě Smlouvy o koupi části obchodního závodu – 

gynekologické ambulance Zábřeh, a je odepisován po dobu 180 měsíců. 
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2.2. Dlouhodobý finanční majetek

Dlouhodobým finančním majetkem se rozumí zápůjčky s dobou splatnosti delší než jeden rok, majetkové 

účasti v podnicích s rozhodujícím nebo podstatným vlivem, realizovatelné cenné papíry a dlužné cenné 

papíry se splatností nad 1 rok držené do splatnosti. 

Cenné papíry a majetkové účasti se při nákupu oceňují pořizovací cenou. Součástí pořizovací ceny cenného 

papíru jsou přímé náklady související s pořízením, např. poplatky a provize makléřům, poradcům a burzám. 

K datu pořízení cenných papírů a majetkových účastí je tento dlouhodobý finanční majetek společnosti 

klasifikován dle povahy jako podíly - ovládaná osoba a podíly v účetních jednotkách pod podstatným vlivem 

nebo dlužné cenné papíry držené do splatnosti nebo realizovatelné cenné papíry a podíly. 

Podíly ve společnostech, jejichž finanční toky a provozní procesy může společnost řídit s cílem získat přínosy 

z jejich činnosti, jsou klasifikovány jako Podíly – ovládaná osoba. 

K datu účetní závěrky jsou:

  Majetkové účasti oceněny v pořizovacích cenách snížených o opravné položky. 

Snížení hodnoty

K rozvahovému dni jsou podíly testovány na znehodnocení pomocí metody diskontovaných peněžních toků. 

Pokud je hodnota stanovena touto metodou nižší než účetní hodnota podílu, je v odpovídající výši vytvořena 

opravná položka. 

2.3. Zásoby

Nakupované zásoby jsou oceňovány pořizovacími cenami. Pořizovací cena zahrnuje cenu, za kterou byl 

majetek pořízen a náklady s jeho pořízením související, zejména dopravné a skladovací poplatky, provize, 

pojistné a skonto. 

Nakupované zásoby léků, zdravotnického materiálu včetně dezinfekcí a čistících prostředků na oddělení 

se účtují periodicky způsobem B přímo do spotřeby. K rozvahovému dni je na základě provedené fyzické 

inventury zdravotnického materiálu a léků provedena aktivace nespotřebovaných zásob do aktiv a korekce 

nákladů o tento nespotřebovaný materiál a léky. K ocenění těchto zásob se použije hodnota poslední 

dodávky. 

O zásobách léků v lékárně, krevních derivátů v hematologické ambulanci, krevních přípravků v krevní 

bance a vlastních výrobků ve skladu HTO – PLF se účtuje průběžným způsobem A. O zásobách potravin ve 

stravovacím provozu se účtuje způsobem B.

Způsob tvorby opravných položek

Opravné položky k zásobám se tvoří na základě individuálního posouzení zásob s ohledem na jejich 

použitelnost, případné znehodnocení a upotřebitelnost. 
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2.4. Pohledávky

Pohledávky jsou při vzniku oceňovány jmenovitou hodnotou, následně sníženou o případné opravné položky. 

Dlouhodobé pohledávky jsou pohledávky, které v okamžiku, ke kterému je účetní závěrka sestavena, mají 

dobu splatnosti delší než jeden rok, a odložená daňová pohledávka. Krátkodobé pohledávky jsou pohledávky, 

které v okamžiku, ke kterému je účetní závěrka sestavena, mají dobu splatnosti jeden rok a kratší. 

Způsob tvorby opravných položek

Účetní opravné položky k pohledávkám závisí na míře rizika nesplacení pohledávek a době jejich splatnosti. 

Na pohledávky po lhůtě splatnosti více než 360 dnů je tvořena opravná položka ve výši 100 % její rozvahové 

hodnoty. 

2.5. Rezervy

Rezervy jsou vytvářeny k pokrytí budoucích rizik a výdajů, u nichž je znám účel, je pravděpodobné, že 

nastanou, avšak není jistá částka nebo datum, v němž budou plněny. 

Rezerva na nevyplacené odměny je tvořena na nenárokovou složku mezd. 

2.6. Závazky

Závazky jsou zaúčtovány v jejich jmenovité hodnotě. 

Dlouhodobé závazky jsou závazky, které v okamžiku, ke kterému je účetní závěrka sestavena, mají dobu 

splatnosti delší než jeden rok, a odložený daňový závazek. Krátkodobé závazky jsou závazky, které jsou 

splatné do jednoho roku. 

2.7. Úvěry

Úvěry jsou vykazovány ve své jmenovité hodnotě. 

Jako krátkodobý je evidovaný úvěr, který je splatný do jednoho roku od data svého sjednání. Za krátkodobý 

úvěr se považuje i část dlouhodobého úvěru, která je splatná do jednoho roku od data, ke kterému je 

sestavena účetní závěrka. 

Úroky z úvěrů jsou účtovány na vrub nákladů v souladu se zachováním akruálního principu. 

2.8. Daně

Daňové odpisy dlouhodobého majetku

Pro účely výpočtu daňových odpisů dlouhodobého hmotného majetku je použit zrychlený způsob 

odepisování. 

Splatná daň

Výpočet daňové povinnosti za rok 2023 byl proveden na základě kalkulace daně, která vychází z porozumění 

a interpretace daňových zákonů platných v České republice k datu sestavení účetní závěrky. S ohledem 

na existenci různých interpretací daňových zákonů a předpisů ze strany třetích osob včetně orgánů státní 

správy, výsledná hodnota vypočteného základu daně a z něj vypočtené daně z příjmů společnosti se může 

změnit podle konečného stanoviska finančního úřadu. 
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Odložená daň

Výpočet odložené daně je založen na závazkové metodě vycházející z rozvahového přístupu. 

Účetní hodnota odložené daňové pohledávky je k datu účetní závěrky posuzována a snížena v rozsahu, v jakém 

již není pravděpodobné, že bude k dispozici dostatečný zdanitelný zisk, proti němuž by bylo možno tuto 

pohledávku nebo její část uplatnit. 

Odložená daň je zaúčtována do výkazu zisku a ztráty s výjimkou případů, kdy se vztahuje k položkám 

účtovaným přímo do vlastního kapitálu a kdy je také související odložená daň zahrnuta do vlastního kapitálu. 

Odložené daňové pohledávky a závazky jsou vzájemně započítány a v rozvaze vykázány v celkové netto 

hodnotě s výjimkou případů, kdy nelze některé dílčí daňové pohledávky započítávat proti dílčím daňovým 

závazkům. 

2.9. Snížení hodnoty

Ke každému rozvahovému dni společnost prověřuje účetní hodnotu svého majetku, aby objevila náznaky 

toho, zda nedošlo ke ztrátě ze snížení hodnoty majetku. Existují-li takové signály, je odhadnuta realizovatelná 

hodnota majetku a určen případný rozsah ztráty ze snížení hodnoty. Není-li možno realizovatelnou hodnotu 

jednotlivých položek majetku odhadnout, určí společnost realizovatelnou hodnotu výnosové jednotky, 

ke které majetek patří. 

Realizovatelná hodnota představuje vyšší z hodnot čisté prodejní ceny a hodnoty z užívání. Při posuzování 

hodnoty z užívání jsou odhadované budoucí peněžní toky diskontovány na svou současnou hodnotu 

prostřednictvím diskontní sazby před zdaněním, která zohledňuje současný tržní odhad časové hodnoty 

peněz a rizik konkrétně souvisejících s daným aktivem. 

Pokud je podle odhadu realizovatelná hodnota majetku (nebo výnosové jednotky) nižší než jeho účetní 

hodnota, je účetní hodnota majetku (výnosové jednotky) snížena na hodnotu realizovatelnou. 

2.10. Přepočty údajů v cizích měnách na českou měnu

Účetní operace v cizích měnách prováděné během roku jsou účtovány kurzem České národní banky (ČNB) 

platným ke dni uskutečnění účetního případu. 

K datu účetní závěrky jsou aktiva a pasiva v cizí měně přepočtena kurzem ČNB platným k datu, ke kterému 

je účetní závěrka sestavena. 

2.11. Finanční leasing

Finančním leasingem se rozumí pořízení dlouhodobého hmotného majetku způsobem, při kterém se 

po uplynutí nebo v průběhu sjednané doby úplatného užívání majetku uživatelem převádí vlastnictví majetku 

z vlastníka na uživatele a uživatel do převodu vlastnictví hradí platby za nabytí v rámci nákladů. 

První splátka (akontace) při finančním leasingu je časově rozlišena a rozpouštěna po celou dobu pronájmu 

rovnoměrně na vrub nákladů.
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2.12. Výpůjční náklady

Veškeré výpůjční náklady ostatní jsou zaúčtovány na vrub nákladů v období, ke kterému se vztahují.

2.13. Státní dotace

Dotace k úhradě nákladů se účtují do ostatních provozních a finančních výnosů ve věcné a časové souvislosti 

s účtováním nákladů na stanovený účel. Dotace na pořízení dlouhodobého nehmotného nebo hmotného 

majetku a technického zhodnocení a dotace na úhradu úroků zahrnovaných do pořizovací ceny snižuje jejich 

pořizovací cenu nebo vlastní náklady. 

2.14. Výnosy

Výnosy z hlavní činnosti, kterou je zdravotní péče hrazená pojišťovnami, jsou účtovány měsíčně na bázi 

paušálního nebo výkonového systému podle smluvního ujednání s konkrétní zdravotní pojišťovnou. Pokud 

k datu účetní závěrky neprovede zdravotní pojišťovna vyúčtování poskytnuté zdravotní péče, jsou vytvářeny 

dohadné položky podle vyhodnocení oddělení zdravotních pojišťoven. 

Přijaté finanční bonusy se účtují v okamžiku splnění odebraného objemu zboží dle smlouvy. 

2.15. Použití odhadů

Sestavení účetní závěrky vyžaduje, aby vedení společnosti používalo odhady a předpoklady, jež mají vliv 

na vykazované hodnoty majetku a závazků k datu účetní závěrky a na vykazovanou výši výnosů a nákladů 

za sledované období. Vedení společnosti stanovilo tyto odhady a předpoklady na základě všech jemu 

dostupných relevantních informací. Nicméně, jak vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty v budoucnu 

se mohou od těchto odhadů odlišovat. 

2.16. Změny účetních metod oproti předcházejícímu účetnímu období

V roce 2023 nedošlo k žádným změnám účetních metod oproti předcházejícímu účetnímu období.

2.17. Přehled o peněžních tocích 

Přehled o peněžních tocích byl sestaven nepřímou metodou. Peněžní ekvivalenty představují krátkodobý 

likvidní majetek, který lze snadno a pohotově převést na předem známou částku v hotovosti. Peněžní 

prostředky a peněžní ekvivalenty lze analyzovat takto: 

(údaje v tis. Kč)

 31. 12. 2023 31. 12. 2022

Pokladní hotovost a peníze na cestě 372 455

Účty v bankách 143 006 103 969

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty celkem 143 378 104 424

Peněžní toky z provozních, investičních nebo finančních činností jsou uvedeny v přehledu o peněžních tocích. 
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3. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

3.1. Dlouhodobý nehmotný majetek (DNM)

Pořizovací cena

(údaje v tis. Kč)

Počáteční zůstatek Přírůstky Vyřazení Převody Konečný zůstatek

Software 13 925 832 0 0 14 757

Ostatní DNM 1 234 0 0 0 1 234

Nedokončený DNM 201 1 148 889 0 460

Celkem 2023 15 360 1 980 889 0 16 451

Celkem 2022 14 791 1 531 962 0 15 360

Opravné položky a oprávky

(údaje v tis. Kč)

Počáteční 
zůstatek

Přírůstky Úbytky Převody
Konečný 
zůstatek

Opravné 
položky

Účetní 
hodnota

Software 13 545 265 0 0 13 810 0 947

Ostatní DNM 526 252 0 0 778 0 456

Nedokončený DNM 0 0 0 0 0 0 460

Celkem 2023 14 071 517 0 0 14 588 0 1 863

Celkem 2022 13 733 486 147 0 14 072 0 1 288

Významným přírůstkem dlouhodobého nehmotného majetku v roce 2023 bylo zařazení do používání software 

Modul rejstřík smluv v pořizovací ceně 305 tis. Kč. K významným úbytkům dlouhodobého nehmotného 

majetku nedošlo. 

3.2. Dlouhodobý hmotný majetek (DHM)

Pořizovací cena

(údaje v tis. Kč)

Počáteční 
zůstatek

Přírůstky Vyřazení Převody
Konečný 
zůstatek

Pozemky 11 159 0 0  0 11 159

Stavby 493 871 36 429 0 0 530 300

Hmotné movité věci a jejich soubory 315 112 38 175 2 970 0 350 317 

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 1 200 0 0 0 1 200

Nedokončený DHM 9 532 151 621 154 667 0 6 486

Celkem 2023 830 874 226 225 157 637 0 899 462

Celkem 2022 807 560 104 191 80 877 0 830 874
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Opravné položky a oprávky

(údaje v tis. Kč)

Počáteční 
zůstatek

Přírůstky Úbytky Převody
Konečný 
zůstatek

Opravné 
položky

Účetní 
hodnota

Pozemky 0 0 0 0 0 0 11 159

Stavby 123 218 14 010 0 0 137 228 0 393 072

Hmotné movité věci 
a jejich soubory

230 520 22 818 2 970 0 250 368 0 99 949

Oceňovací rozdíl 
k nabytému majetku

547 80 0 0 627 0 573

Nedokončený DHM 0 0 0 0 0 0 6 486

Celkem 2023 354 285 36 908 2 970 0 388 223 0 511 239

Celkem 2022 319 470 36 486 1 671 0 354 285 0 476 589

Významné přírůstky DHM zahrnují (údaje v pořizovací ceně):

(údaje v tis. Kč)

Položka/Druh majetku 2023 2022

Zdravotnická technika 21 068 2 084

Parní sterilizátory a myčky 0 120

Technické zhodnocení budov 36 428 3 193

Budovy a pozemky 0 0
Dopravní prostředky 2 077 7 705

Hardware 142 339

V roce 2022 nedošlo k žádným významným úbytkům dlouhodobého hmotného majetku, v roce 2023 byl 

prodán šokový zmrazovač plazmy se zůstatkovou cenou 289 tis. Kč. Úbytky nedokončeného hmotného 

majetku v roce 2023 představují zúčtování nároku na dotaci na pořízení majetku. 

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek k 31. 12. 2023 představuje především vybavení rehabilitace 

zdravotnickou technikou.

Na základě Smlouvy o zástavě nemovitostí vzniklé v souvislosti se Smlouvou o úvěru č. 99017634778 

uzavřené s Komerční bankou má společnost od roku 2017 zřízeno zástavní právo k pozemkům, které má 

ve vlastnictví, a to k parcelám č. 569/1, č. 569/16 a č. 569/11. Další smlouva o zástavě nemovitostí, která 

vznikla v roce 2018, je ke Smlouvě o úvěru č. 99021963368 s Komerční bankou – parcela č. St. 871. V roce 2019 

byla uzavřena Smlouva o zástavě podílu v korporaci ke Smlouvě o úvěru s Komerční bankou č. 99022543034 

a také Smlouva o zástavě nemovitostí k parcelám č. St. 4962 a č. 569/15 v souvislosti s úvěrem od Komerční 

banky č. 99024234716. 

Společnost eviduje k 31. 12. 2023 drobný hmotný majetek ve výši 28 055 tis. Kč (26 173 tis. Kč k 31. 12. 2022), 

který není uveden v rozvaze. Tento majetek představuje drobný hmotný majetek, což jsou ostatní movité 

věci a soubory movitých věcí s dobou použitelnosti delší než jeden rok nevykázané v položce dlouhodobého 

majetku. O tomto majetku společnost účtuje na vrub nákladů.
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3.2.1. Majetek najatý formou finančního leasingu

(údaje v tis. Kč)

Popis předmětu/skupiny předmětů
Celková hodnota 

leasingu
Splatné 

v roce 2023
Splatná v dalších 

letech po roce 2023

Dopravní prostředky 0 0 0

3.3. Dlouhodobý finanční majetek

3.3.1. Podíly – ovládaná osoba

Společnost k datu 1. 1. 2019 koupila 100% podíl ve společnosti Interna Zábřeh s.r.o.

31. 12. 2023

Obchodní jméno 
společnosti

Sídlo 
společnosti

Výše obch. 
podílu

Vlastní 
kapitál 

společnosti*

Výsledek hospodaření 
společnosti před 

zdaněním*

Účetní 
hodnota

Interna Zábřeh s.r.o. Jiráskova 
123/24, 

789 01 Zábřeh

100 % 10 245 523 39 560

Celkem 10 245 523 39 560

* předběžný výsledek hospodaření po zdanění

31. 12. 2022

Obchodní jméno 
společnosti

Sídlo 
společnosti

Výše obch. 
podílu

Vlastní 
kapitál 

společnosti

Výsledek hospodaření 
společnosti před 

zdaněním

Účetní 
hodnota

Interna Zábřeh s.r.o. Jiráskova 
123/24, 

789 01 Zábřeh

100 % 9 722  -1 658 39 560

Celkem 9 722  -1 658 39 560

Společnost v letech 2023 a 2022 neinkasovala dividendu. 

3.4. Zásoby

Zásoby materiálu k 31. 12. 2023 i k 31. 12. 2022 jsou tvořeny především nespotřebovanými zásobami léků 

a zdravotnického materiálu na odděleních. Dále také zásobami léků v lékárně, které jsou určeny k výdeji 

na oddělení.  Zásoby zboží tvoří léky v lékárně, které jsou určeny pro výdej a prodej pro veřejnost. 

3.5. Krátkodobé pohledávky

Pohledávky z obchodních vztahů po lhůtě splatnosti k 31. 12. 2023 činí 28 518 tis. Kč (10 041 tis. Kč 

k 31. 12. 2022). K těmto je vytvořena opravná položka ve výší 116 tis. Kč. 

Dohadné účty aktivní jsou tvořeny zejména dohadem na bonusy pro lékárnu ve výši 11 211 tis. Kč (8 669 tis. Kč 

k 31. 12. 2022) a dohadnou položkou vůči zdravotním pojišťovnám.

Jiné pohledávky jsou k 31. 12. 2023 (stejně jako k 31. 12. 2022) tvořeny především přiznanými nároky 

na dotace od Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci Operačního programu podnikání a inovace 
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pro konkurenceschopnost a od Ministerstva pro místní rozvoj v rámci programu 98. Výzvy IROP REACT-EU. 

Dále pohledávkami z titulu DPH vůči členům v rámci skupinového plátcovství. 

Společnost má pohledávku s dobou po splatnosti delší než 5 let ve výši 28 tis. Kč. 

3.6. Časové rozlišení aktiv

Časové rozlišení aktiv je k 31. 12. 2023 tvořeno především náklady na akreditaci, licence či podpory SW 

a náklady na pojistné 1. čtvrtletí 2024 (stejně jako k 31. 12. 2022). 

3.7. Vlastní kapitál 

Struktura a pohyb vlastního kapitálu jsou doloženy v přiloženém přehledu o změnách vlastního kapitálu. 

Zisk za rok 2023 bude převeden do nerozděleného zisku minulých let. 

3.8. Dlouhodobé závazky

Dlouhodobé závazky k úvěrovým institucím jsou k 31. 12. 2023 tvořeny úvěry od Komerční banky. Části 

úvěrů, které jsou splatné do jednoho roku od data účetní závěrky, jsou v rozvaze vykázány v krátkodobých 

závazcích.

Dlouhodobé závazky k úvěrovým institucím obsahují:

Dlouhodobé závazky k úvěrovým institucím obsahují: (údaje v tis. Kč)

Banka/ 
Věřitel

Měna
Zůstatek k 
31. 12. 2023

Zůstatek k 
31. 12. 2022 

Splatné 
v letech 

2025-2028

Splatná 
v roce 2029 

a později
Forma zajištění

Komerční 
banka 1

Kč 21 884 31 615 21 884 0 Blankosměnka, 
Nemovitosti

Komerční 
banka 3

Kč 62 520 78 832 62 520 0 Blankosměnka, 
Nemovitosti

Komerční 
banka 5

Kč 16 592 20 576 15 928 664 Blankosměnka, 
zástava podílu 
v korporaci

Komerční 
banka 6

Kč 7 021 9 574 7 021 0 Blankosměnka, 
Nemovitosti

Celkem 108 017 140 597 107 353 664

Dlouhodobé závazky – ovládaná nebo ovládající osoba představují k 31. 12. 2023 (stejně jako k 31. 12. 2022) 

zápůjčky od akcionáře společnosti MUDr. Martina Polacha, MBA, poskytnuté výlučně za účelem úhrady 

nákladů souvisejících s výstavbou pavilonu R a rekonstrukcí pavilonu staré chirurgie (stejně jako k 31. 12. 2022), 

dále pořízením přístroje CT, i profinancování nákupu dalšího zdravotnického vybavení, a to na základě 

Smluv o zápůjčce. Část výše uvedených zápůjček splatných do jednoho roku od data účetní závěrky je 

v rozvaze vykázána v krátkodobých závazcích. Část zápůjček splatných déle než 5 let po rozvahovém dni činí 

12 700 tis. Kč. 

Jiné dlouhodobé závazky k 31. 12. 2023 (i k 31. 12. 2022) jsou tvořeny především dlouhodobými závazky 

z titulu zákaznických úvěrů. 

Společnost nemá k rozvahovému dni žádné další závazky s dobou splatnosti delší než 5 let.
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3.9. Rezervy

Ostatní rezervy jsou k 31. 12. 2023, resp. k 31. 12. 2022, tvořeny na předpokládané jubilejní odměny, které 

jsou vypláceny na základě platné Kolektivní smlouvy. 

3.10. Krátkodobé závazky

Závazky k úvěrovým institucím představují části dlouhodobých úvěrů u Komerční banky splatné do 12 měsíců 

po rozvahovém dni. Dlouhodobé části těchto úvěrů jsou komentovány výše v bodě 3.8. 

Závazky – ovládaná nebo ovládající osoba představují části dlouhodobých zápůjček přijatých od akcionáře 

společnosti MUDr. Martina Polacha, MBA, splatné do 12 měsíců po rozvahovém dni. Dlouhodobé části těchto 

úvěrů jsou komentovány výše v bodě 3.8. 

Závazky z obchodních vztahů po lhůtě splatnosti k 31. 12. 2023 činí 152 tis. Kč (238 tis. Kč k 31. 12. 2022). 

Závazky Stát – daňové závazky a dotace jsou k 31. 12. 2023 tvořeny především přiznanými dotacemi 

z Ministerstva zdravotnictví ČR na rezidenční místa ve výši 3 127 tis. Kč (6 026 tis. Kč k 31. 12. 2022) a dotací 

prevence negativních dopadů v souvislosti s epidemií COVID-19 ve výši 6 233 tis. Kč, zálohami na daň ze závislé 

činnosti z mezd za prosinec stávajícího roku ve výši 4 650 tis. Kč (4 571 tis. Kč k 31. 12. 2022) a závazek z titulu 

daně z příjmu ve výši 4 841 tis. Kč. 

Dohadné účty pasivní jsou tvořeny především dohadnými položkami na mzdové odměny ve výši 19 474 tis. Kč 

(29 475 tis. Kč k 31. 12. 2022). V roce 2023 stejně jako v roce 2022 nebyly dohady na vyúčtování výkonů 

zdravotních pojišťoven vytvořeny. 

Jiné krátkodobé závazky jsou tvořeny především krátkodobými závazky z titulu zákaznických úvěrů. 

3.11. Odložená daň z příjmů

Celkový odložený daňový závazek lze analyzovat následovně:

(údaje v tis. Kč)

Stav k 31. 12. 2023 Stav k 31. 12. 2022

Rozdíl účetních a daňových zůstatkových cen DM -75 964 -73 219

Opravné položky k pohledávkám 0 0

Opravná položka k poskytnutým zálohám na DM 0 0

Opravná položka k dlouhodobému finančnímu majetku 0 0

Rozdíl účetní a daňové hodnoty dohadné položky 
na SaZ pojištění

4 920 7 479

Rezerva na jubilejní odměny 1 600 1 600

Celkem dočasné rozdíly -69 444 -64 140

Celkem odložený daňový závazek -14 583 -12 187

Pro výpočet odloženého daňového závazku byla v roce 2023 použita sazba daně z příjmu právnických osob 

21 % (v roce 2022 19 %). 
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3.12. Výnosy z běžné činnosti

(údaje v tis. Kč)

Období 
do 31. 12. 2023

Období 
do 31. 12. 2022

Tržby za stravu 12 060 9 842

Tržby za krevní přípravky 0 -43 

Tržby ze služeb za zdravotní výkony 1 433 919 1 278 802

Tržby za ostatní služby 2 444 3 451

Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb celkem 1 448 423 1 292 052

Tržby za prodej zboží 279 152 188 909

Společnost realizuje veškeré výnosy v České republice.

3.13. Spotřebované nákupy

Spotřeba materiálu za rok 2023 činí 325 626 tis. Kč (304 260 tis. Kč za rok 2022), spotřeba energií činí 

41 249 tis. Kč (64 954 tis. Kč za rok 2022). 

3.14. Služby

Nejvýznamnější položky nákladů za nakupované služby za rok 2023 jsou především náklady na odborné 

poradenství ve výši 7 805 tis. Kč (6 969 tis. Kč za rok 2022), náklady na opravy a udržování ve výši 24 016 tis. Kč 

(22 278 tis. Kč za rok 2022), náklady na nájemné ve výši 17 348 tis. Kč (24 183 tis. Kč za rok 2022), náklady 

za IT služby ve výši 15 546 tis. Kč (13 297 tis. Kč za rok 2022), za služby oddělení zdravotnické techniky ve výši 

5 082 tis. Kč (5 082 tis. Kč za rok 2022), za reklamu, propagaci a marketing ve výši 9 055 tis. Kč (7 173 tis. Kč 

za rok 2022). 

Odměny auditorům v roce 2023 činily 270 tis. Kč (270 tis. Kč za rok 2022). 

3.15. Ostatní provozní výnosy a náklady

Ostatní provozní výnosy jsou tvořeny především:

Jiné provozní výnosy jsou tvořeny především přijatými bonusy ve výši 13 192 tis. Kč (24 194 tis. Kč za rok 

2022), tržbami za praní prádla ve výši 8 933 tis. Kč (6 444 tis. Kč za rok 2022), přefakturací oprav na pronajatém 

majetku městu Šumperk ve výši 2 916 tis. Kč (3 604 tis. Kč za rok 2022), tržbami za nájem prostor a služby 

s ním souvisejícími ve výši 4 108 tis. Kč (6 791 tis. Kč za rok 2022), provozními dotacemi ve výši 6 265 tis. Kč 

(6 438 tis. Kč za rok 2022) a výnosy za zajištění lékařské pohotovostní služby ve výši 3 900 tis. Kč (3 900 tis. Kč 

za rok 2022). 

Ostatní provozní náklady jsou tvořeny především:

Daně a poplatky jsou v roce 2023 tvořeny především zúčtováním DPH – neuplatněnou částí DPH z faktur 

přijatých, u kterých byl uplatněn krácený odpočet, a to ve výši 7 681 tis. Kč (12 847 tis. Kč v roce 2022).

Jiné provozní náklady jsou tvořeny především náklady na pojištění majetku a odpovědnosti ve výši 9 099 tis. Kč 

(8 891 tis. Kč za rok 2022), a dále ve výši 2 916 tis. Kč (3 586 tis. Kč za rok 2022) opravami na majetku města 

Šumperk určenými k přefakturaci.
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3.16. Zaměstnanci, vedení společnosti a statutární orgány

Počet zaměstnanců a členů vedení společnosti a osobní náklady jsou následující:

(údaje v tis. Kč)

Rok 2023 Počet Osobní náklady celkem

Zaměstnanci 1 041 714 281

Vedení společnosti 33 67 647

Odměny členům orgánů 0 21 395

Celkem 1 074 803 323

(údaje v tis. Kč)

Rok 2022 Počet Osobní náklady celkem

Zaměstnanci 1016 664 717

Vedení společnosti 33 62 549

Odměny členům orgánů 0 15 311

Celkem 1049 742 577

Počet zaměstnanců vychází z průměrného stavu pracovníků. Pod pojmem vedení společnosti se rozumí 

ekonom, náměstek pro léčebnou péči a náměstkyně pro NLZP, dále vedoucí pracovníci přímo řízení předsedou 

představenstva a vedoucí pracovníci přímo řízení manažery zdravotnických úseků. 

Členové představenstva, dozorčí rady a členové řídících orgánů obdrželi následující odměny nad rámec 

osobních nákladů v této výši:

(údaje v tis. Kč)

Rok 2023 Představenstvo
Dozorčí 

rada
Členové řídících 

orgánů 

Osobní vozy / jiné movité a nemovité věci s možností 
využití pro soukromé účely (údaj představuje částku, 
o kterou se zvyšuje daňový základ pracovníků)

0 397 81

(údaje v tis. Kč)

Rok 2022 Představenstvo
Dozorčí 

rada
Členové řídících 

orgánů 

Osobní vozy / jiné movité a nemovité věci s možností 
využití pro soukromé účely (údaj představuje částku, 
o kterou se zvyšuje daňový základ pracovníků)

0 397 64

3.17. Transakce a vztahy se spřízněnými subjekty

Společnost k 31. 12. 2023 není členem žádného koncernu dle § 79 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních 

společnostech a družstvech. Ovládající osobou od 1. 4. 2015 je majoritní vlastník společnosti 

MUDr. Martin Polach, MBA, nar. 21. října 1962, bytem Plechy 61, 788 03 Nový Malín, ke kterému společnost 

ke dni 31. 12. 2023 eviduje závazky na základě Smluv o zápůjčce ve výši 103 275 tis. Kč (45 112 tis. Kč 

ke dni 31. 12. 2022). 
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3.18. Závazky neuvedené v rozvaze

Účetní jednotka, kromě závazků z finančního leasingu, neeviduje žádné jiné závazky neuvedené v účetnictví. 

Soudní spory

Ke dni 31. 12. 2023 je společnost účastníkem pěti soudních sporů, kde je stranou žalovanou, přičemž se jedná 

o řízení o náhradu škody. Případné soudem určené plnění bude hrazeno pojišťovnou. Dále je společnost 

ke dni 31. 12. 2023 účastníkem jednoho soudního sporu, kde jde stranou žalující, přičemž se jedná o řízení 

o zaplacení peněžitých pohledávek. Ke dni 31. 12. 2023 je dále společnost účastníkem jednoho trestního 

řízení jako osoba poškozená. 

Ekologické závazky

Vedení společnosti nejsou známy jakékoli možné budoucí závazky související s ekologickými škodami 

způsobenými minulou činností ani závazky související s prevencí možných škod budoucích. 

3.19. Ostatní skutečnosti

Probíhající válečný konflikt na Ukrajině a související sankce namířené proti Ruské federaci mohou mít dopad 

na evropskou i světovou ekonomiku. Účetní jednotka nemá žádnou významnou přímou expozici vůči Ukrajině, 

Ruské federaci nebo Běloruské republice. Dopad na celkovou ekonomickou situaci však neumíme v této 

fázi odhadnout, přímý významný vliv na společnost však nepředpokládáme. K datu sestavení této účetní 

závěrky však Společnost nadále plní své závazky v termínu splatnosti, a proto i nadále uplatňuje zásadu 

nepřetržitého trvání společnosti. 

Výše popsané události nemají významný dopad na účetní závěrku ke dni 31. 12. 2023. 

3.20. Události, které nastaly po datu účetní závěrky

Po datu účetní závěrky došlo k následujícím změnám ve složení dozorčí rady:

Stav do 31. 12. 2023 Funkce Jméno

Dozorčí rada Předseda MUDr. Martin Polach, MBA

Člen MUDr. Dana Polachová

Člen MUDr. Dušan Fügner *

Člen MUDr. Miroslav Musílek *

Člen Ing. Hana Répalová

Člen MUDr. Igor Ziegelheim

Stav od 3. 1. 2024 Funkce Jméno

Dozorčí rada Předseda MUDr. Martin Polach, MBA

Člen MUDr. Dana Polachová

Člen Ing. Hana Répalová

Člen MUDr. Igor Ziegelheim

* výkon funkce byl ukončen dne 28. prosince 2023

Výše popsané události po datu účetní závěrky nemají významný dopad na účetní závěrku ke dni 31. 12. 2023.
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300 000
ošetřených pacientů

20 000
hospitalizovaných

9 000
operací

1 500
zaměstnanců

individuální 
přístup

široké spektrum 
služeb

kvalitní 
a dostupná péče

trvalé investice 
do nemocnice
a přístrojového vybavení

VAŠE ZDRAVÍ, NAŠE POSLÁNÍ
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uplynulého kalendářního roku 2023
ZPRÁVA O PODNIKATELSKÉ ČINNOSTI 

Rok 2023 byl charakterizován intenzivním úsilím jak v pracovní sféře, tak v oblasti podnikatelských aktivit, 

přičemž hlavní snahy nemocnice směřovaly k zajištění stability a efektivity klíčových procesů, mezi něž 

patřila například stabilizace personálu. Zároveň byl dán důraz na klíčové stavební projekty, včetně zateplení 

budovy E, rekonstrukce kotelny a rozšíření prostor mikrobiologické laboratoře a oddělení IT v pavilonu J, 

které jsou zásadní pro zlepšení infrastruktury a efektivity provozů. Tyto inovace vyústily také v otevření 

nového oddělení akutní lůžkové rehabilitace.

Nemocnice Šumperk i nadále poskytuje zdravotní péči ve vlastních i pronajatých objektech od města 

Šumperk. V souladu s nájemní smlouvou mezi nemocnicí a městem Šumperk bylo předepsané roční nájemné 

pro rok 2023 ve výši 10 198 tis. Kč.

V průběhu roku 2023 se uskutečnily důležité investice do rozvoje nemocnice, celkově dosahující částky 

151 675 tis. Kč. Tyto investice byly strategicky zaměřeny na posílení operačního potenciálu a zlepšení kvality 

poskytovaných služeb. Hlavním zaměřením bylo obnovení a modernizace vybavení a majetku, na které 

bylo vynaloženo 28 400 tis. Kč, s cílem zajistit efektivní a spolehlivé prostředky pro pracovníky a pacienty. 

Dalším významným investičním výdajem byly stavební úpravy včetně zateplení pavilonu E v celkové výši 

26 493 tis. Kč, což umožní dosáhnout větších energetických úspor a zároveň zlepšit prostředí pro pacienty 

i zaměstnance. Rozšíření mikrobiologické laboratoře a oddělení IT v budově J, s investicí ve výši 4 192 tis. Kč, 

pak poslouží k podpoře klíčových provozů.

Zdroje pro rozvoj nemocnice pocházejí mimo jiné také z evropských fondů. V roce 2023 bylo plánováno 

dočerpání dotací z fondu REACT-EU v hodnotě 68 000 tis. Kč. Díky této finanční podpoře byly pořízeny nové 

technologie a přístroje, které přinášejí výrazné zlepšení diagnostických a léčebných možností.

Investic do vybavení bylo samozřejmě mnohem více, nicméně mezi významné vybavení financované 

z programu REACT-EU patří artroskopická věž v hodnotě 3 243 tis. Kč, která je klíčovým nástrojem 

pro minimalizaci invazivních chirurgických zákroků. Také se investovalo do moderní infuzní techniky 

7 145 tis. Kč, což zkvalitnilo podávání léčiv a roztoků pacientům v našem zdravotnickém zařízení. Další 

významnou investicí bylo pořízení laparoskopické věže v hodnotě 8 651 tis. Kč, což je klíčový nástroj 

pro provádění minimálně invazivních chirurgických zákroků s nižším rizikem komplikací a rychlejším 

zotavením pacientů. Pro zlepšení komfortu pacientů bylo investováno do nových nemocničních lůžek 

9 678 tis. Kč, které poskytují vyšší úroveň podpory a pohodlí během léčby. V neposlední řadě byl pořízen 

moderní ultrazvukový přístroj v hodnotě 8 365 tis. Kč. Tyto investice jsou důkazem závazku k neustálému 

zlepšování péče o pacienty a modernizaci našeho zdravotnického zařízení.

Nemocnice se také aktivně snaží posouvat do nové éry zdravotnických metod. Jednou z klíčových inovací, 

která byla zavedena, je integrace umělé inteligence do vyšetřovacích procesů. Společností Carebot 

vyvinutý speciální software umožňuje využít potenciál umělé inteligence při vyhodnocování různých typů 

zobrazovacích metod, jako jsou například rentgenové snímky.
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AKTIVITY V OBLASTI SPOLEČENSKÉ ODPOVĚDNOSTI

Nemocnice Šumperk dlouhodobě zaměřuje své úsilí na rozvoj aktivit v rámci společenské odpovědnosti 

v regionu. Jejím cílem je přispívat ke zlepšení života a rozvoji obyvatel ve svém okolí. Největší důraz klade 

na podporu sportu, kultury a vzdělávání, které považuje za klíčové pilíře pro rozvoj regionu i celé společnosti. 

V oblasti sportovního dění je Nemocnice Šumperk aktivním podporovatelem jak jednotlivců, tak i sportovních 

klubů a událostí. Společně se Svazem obcí údolí Desné se angažuje v edukaci sportovní mládeže a rozvíjí 

tréninkové možnosti pro všechny mladé sportovce. Nemocnice přijímá pod svá křídla širokou škálu 

sportovních klubů, jako jsou Golf Club Rapotín, hokejový klub Šumperk, fotbalový klub Rapotín, fotbalový 

klub Šumperk, fotbalový klub Nový Malín, baseballový klub Cannibals a dobrovolné hasiče z Bratrušova.

Podporu poskytuje ve všech rovinách od finančních až po materiální. Cílem je poskytovat veškeré prostředky, 

které sportovci potřebují k fungování a rozvoji sportovních aktivit. Mimo to aktivně podporuje zápasy 

a akce, které kluby pořádají či ve kterých participují. Příkladem může být podpora Mezinárodního závodu 

ve sportovní gymnastice žen JESENIO CUP 2023 a českého baseballového poháru mužů. Cílem této podpory 

je nejen finančně přispět k uspořádání těchto událostí, ale také zvýšit povědomí o sportu a motivovat mladé 

lidi k jejich aktivnímu zapojení. 

Nemocnice rovněž individuálně podporuje vybrané sportovce. Například paraatleta Dušana Ščamburu 

finančně podpořila při jeho účasti na mezinárodních světových hrách v thajském městě Nakhon Ratchasima. 

Celkově lze konstatovat, že rok 2023 byl pro Nemocnici Šumperk obdobím intenzivního růstu, inovací 

a strategických investic. Naše snahy směřovaly k zajištění stability a efektivity klíčových procesů, včetně 

stabilizace pracovního personálu a zásadních stavebních úprav infrastruktury. 

Moderní infuzní 
technika
7 145 756 Kč

Laparoskopická 
věž
8 651 300 Kč

Stavební úpravy 
a zateplení 
pavilonu E 

26 493 621 Kč 

Nová 
nemocniční lůžka
9 678 872 Kč

Rozšíření 
mikrobiologické 

laboratoře 
a oddělení IT 
4 192 612 Kč

Moderní
ultrazvukový přístroj 
8 365 940 Kč

Artroskopická věž 
3 243 752 Kč

Obnovení a modernizace 
vybavení a majetku

28 400 878 Kč

INVESTICE 
2023
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Tato podpora nejenže pomohla zabezpečit nezbytné náklady spojené s jeho účastí na šampionátu, ale také 

přispěla k propagaci sportu mezi zdravotně handicapovanými jedinci.

Další formou podpory byla spolupráce se zapsaným spolkem SONS, kdy Nemocnice Šumperk přispěla při 

pořádání rekondičního pobytu pro lidi se zrakovým postižením na tandemových kolech. Tato iniciativa 

významně přispívá nejen k fyzickému zdraví, ale především k integraci handicapovaných jedinců do společnosti.

Nemocnice si zakládá na propojení sportu se vzděláváním a prevencí. Ve spolupráci s Cannibals Šumperk 

pravidelně navštěvuje školy a školky, kde společně organizují vzdělávací akce zaměřené na zdravý životní 

styl, pohyb a péči o zdraví chrupu. Tyto akce opět informují mládež o důležitosti prevence v péči o zdraví.

Nemocnice Šumperk je již pravidelným podporovatelem sportovních akcí jako jsou běžecký závod ŠumpeRUN, 

Den s baseballem nebo cyklistický závod Czech Tour. Na těchto akcích jsou opět k dispozici vzdělávací stánky 

a edukační materiály nemocnice. Často se zaměstnanci nemocnice přímo sportovních klání účastní. Fotbalové 

mužstvo nemocnice bylo například k vidění na Zábavném dni záchranných sborů, pořádaném organizací Děti 

dětem a mnoho běžeckých nadšenců bylo k vidění na soupisce běžeckého závodu ŠumpeRUN.

Spoluprací s vybranými školami také podporuje rozvoj vzdělávání v regionu. Jednou z nich je Gymnázium 

Šumperk, kterému poskytuje finanční i materiální podporu. Tímto způsobem přispívá k obohacení vzdělávacích 

aktivit a poskytuje studentům rozšířené možnosti vzdělání. Další významnou institucí, kterou nemocnice 

podporuje, je už v úvodu zmíněná Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, Šumperk.

V neposlední řadě se nemocnice zapojuje do podpory kulturních akcí a festivalů s cílem obohatit kulturní 

život a uměleckou scénu v regionu.

V loňském roce se Nemocnice Šumperk intenzivně angažovala v oblasti dárcovství, zejména pak ve prospěch 

dětí, které čelí obtížným životním situacím. Ve spolupráci s organizací Děti dětem uspořádala sérii 

charitativních akcí s cílem poskytnout znevýhodněným dětem co největší podporu.

Za svou činnost obdržela nemocnice speciální ocenění za přínos v uplatňování principů společenské 

odpovědnosti na slavnostním vyhlášení výsledků Ceny hejtmana Olomouckého kraje. 

AKTIVITY V OBLASTI OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Nemocnice se aktivně zapojuje do ochrany životního prostředí prostřednictvím několika opatření. Jedním 

z hlavních směrů je systematická separace odpadů, úsporné využívání vody a minimalizace emisí z vytápění 

do okolí. Pečlivě se evidují chemikálie používané při poskytování služeb a nemocnice se aktivně podílí na snižování 

produkce nebezpečných odpadů prostřednictvím důkladného třídění a podporou zpětného odběru.

Dalším krokem je přenechávání vysloužilých elektrických zařízení, výpočetní techniky, chladících zařízení a dalšího 

nebezpečného odpadu specializovaným firmám, které se zabývají jejich druhotným využitím. Aktivně se hledají 

možnosti, jak minimalizovat odpady a při jejich vzniku je po celém areálu poskytnuta možnost košů na tříděný 

odpad.
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Zároveň se nemocnice zaměřuje na šetření energií. Díky implementaci energeticky úsporných opatření a využívání 

efektivních technologií se podařilo snížit spotřebu energie a emise skleníkových plynů. Nemocnice rovněž 

podporuje alternativní způsoby dopravy svých zaměstnanců, což přispívá k boji proti změně klimatu a snižování 

její ekologické stopy. 

AKTIVITY V OBLASTI PRACOVNĚPRÁVNÍCH VZTAHŮ

PERSONÁLNÍ A MZDOVÁ POLITIKA

I v roce 2023 byla Nemocnice Šumperk významným a vyhledávaným zaměstnavatelem regionu napříč 

kategoriemi. Během roku nastoupilo téměř 250 zaměstnanců a stejně tolik zaměstnanců bylo na základě 

dohod o práci konaných mimo pracovní poměr.

Pro úspěšné fungování nemocnice vnímá oblast lidských zdrojů jako klíčovou. Sleduje trendy v oblasti 

řízení lidských zdrojů a průběžně je aplikuje. Pokračuje v postupné elektronizaci procesů při zpracovávání 

agend personalistky, mezd a vzdělávání.

Aktivně podporuje work-life balance investicemi do zázemí zaměstnanců, podporou zdravého životního 

stylu a zejména nabídkou možnosti flexibilních pracovních úvazků, kombinací dohod o pracích konaných 

mimo pracovní poměr a provozním odlehčením kvalifikovaným zdravotním týmům posílením pomocného 

zdravotnického personálu i nezdravotníků pro administrativní úkony. V péči o pacienty pomáhají také 

studenti v rámci povinných praxí a velmi často mají zájem o spolupráci i nad rámec studijních povinností. 

Doplňkovou službou pacientům je také dobrovolnická činnost pod vedením nemocničních kaplanů. 

PERSONÁLNÍ SITUACE

Průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců v roce 2023 činil 1 073,79. Ke dni 31. 12. 2023 nemocnice 

zaměstnávala 1 240 fyzických osob (z toho 1 002 žen) a 101 osob mimo evidenční stav, dalších 256 osob 

spolupracovalo na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr. Osob se zdravotním postižením 

bylo evidováno 28. Flexibilní/zkrácený pracovní úvazek mělo sjednáno 303 zaměstnanců.

Meziroční nárůst personálu ve fyzických osobách činil 49 zaměstnanců. V přepočteném evidenčním stavu se 

jednalo o nárůst o 34,20 zaměstnanců. Největší podíl na meziročním nárůstu zaměstnanců měly nelékařské 

pracovní profese. 

Členění zaměstnanců podle kategorií - stav k 31. 12. 2023

lékaři F NLZP THP dělníci CELKEM

evidenčně 173 14 742 129 182 1240

úvazkově 125 12 658 126 178 1098,39

Členění zaměstnanců podle věku a pohlaví – stav ke dni 31. 12. 2023

věk muži ženy celkem %

20 4 21 25 2,02

21-30 28 160 188 15,16

31-40 57 197 254 20,48

41-50 55 306 361 29,11

51-60 58 253 311 25,08

61 36 65 101 8,15

Celkem 238 1 002 1 240 100

% 19,19 80,81 100  
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VZDĚLÁVÁNÍ

Nemocnice podporuje prohlubování i zvyšování kvalifikace zaměstnanců, financuje účast na externích 

vzdělávacích aktivitách a současně pořádá vlastní vzdělávací akce pro lékaře i nelékaře. V roce 2023 

do prohlubování kvalifikace zařadila cílené blokové manažerské vzdělávání vedoucích zaměstnanců s jejich 

zástupci. Za účast na školení a studiu bylo zaměstnancům ve mzdách vyplaceno 5 288 tis. Kč.

Lékaři a lékařky jsou na akreditovaných pracovištích neustále zařazováni do nových vzdělávacích programů 

pro specializované vzdělávání v oborech pro základní kmeny: otorinolaryngologický, patologický, 

radiologický, urologický, anesteziologický, neurologický, pediatrický, gynekologicko-porodnický, 

chirurgický, oftalmologický, ortopedický, interní, dermatovenerologický, a pro vlastní specializační výcvik 

v oboru: otorinolaryngologie, patologie, radiologie a zobrazovací metody, urologie, anesteziologie 

a intenzivní medicína, neurologie, pediatrie, gynekologie a porodnictví, chirurgie, oftalmologie, ortopedie 

a traumatologie pohybového ústrojí, vnitřní lékařství, dermatovenerologie, gastroenterologie.

V roce 2023 ukončilo vlastní specializovaný výcvik 7 lékařek a lékařů, a to v oborech pediatrie (5), ortopedie 

a traumatologie pohybového ústrojí (1), vnitřní lékařství (1).

Kmenovou zkoušku úspěšně složilo 10 lékařek a lékařů v oborech dermatovenerologie (3), pediatrie (2), 

interna (2), neurologie (1), oftalmologie (1), otorinolaryngologie (1).

Pro nelékaře a nelékařky je nemocnice držitelem akreditace pro praktickou část vzdělávacího programu 

pro obor specializačního vzdělávání fyzioterapeut – aplikovaná fyzioterapie a praktickou část specializačního 

vzdělávání v oboru porodní asistence.

Z nelékařek a nelékařů ukončilo specializační vzdělávání 8 zaměstnanců, a to v oborech mikrobiologie (2), 

zobrazovací technologie v radiodiagnostice (3), ošetřovatelská péče v chirurgických oborech (1), alergologie 

a klinická imunologie (1), intenzivní péče (1).

Celkově úspěšně ukončených projektů v rámci rezidenčních míst lékařů bylo v roce 2023 sedm v celkovém 

objemu 10 834 tis. Kč a nelékařů tři v celkovém objemu 1 240 tis. Kč.

Procentní zastoupení zaměstnanců dle kategorií – stav ke dni 31. 12. 2023

1,13 %
13,95 %

14,68 %

nelékaři

dělníci

HTP

lékaři

farmaceuti

10,40 %

59,84 %
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Část specializačního vzdělávání byla financována dotačním programem MZČR (u lékařů v objemu 1 580 tis. Kč, 

u nelékařů v objemu 825 570 Kč).

Nemocnice je také akreditovaným pracovištěm pro praktickou část aprobačních zkoušek lékařů. V roce 

2023 absolvoval praktickou část aprobačních zkoušek pod přímým vedením interního školitele 1 lékař 

a 8 lékařů úspěšně zvládlo písemnou část zkoušky. Interní projektový tým připravuje k aprobačním zkouškám 

i nelékaře, v roce 2023 úspěšně složil aprobační zkoušku 1 nelékař a 2 nelékaři úspěšně složili písemnou část 

zkoušky.

Na základě platné akreditace jsme v roce 2023 ve dvou termínech realizovali akreditovaný sanitářský kurz, 

ve kterém úspěšně složilo závěrečnou zkoušku celkem 37 studentů. 

AKTIVITY PRO ZÍSKÁVÁNÍ A STABILIZACI PERSONÁLU

Na prezenční náborové aktivity bylo v roce 2023 vynaloženo 485 014 Kč.

V roce 2023 jsme na základě stipendijních programů vyplatili studentům v přípravě na budoucí povolání 

finanční podporu v celkové výši 509 000 Kč.

V roce 2023 byl také odstartován nový projekt Studentské akademie s možností strávit pár dnů po boku 

primáře preferovaného akreditovaného pracoviště. 

MZDY

Plošné navýšení mezd v roce 2023 činilo v průměru 6 %. Dle plánu byly také vyplaceny ve třech termínech 

výkonnostní odměny. Nad tarifní mzdy byl navýšen kategorizační příplatek na vybraných pracovištích 

za zvýšenou ošetřovatelskou zátěž a příplatek za práci ve ztíženém pracovním prostředí. 

Veškeré aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů jsou předmětem jednání se zástupci odborového 

svazu působícího v Nemocnici Šumperk a jsou zakotveny v kolektivní smlouvě, která byla s účinností 

od 1. 1. 2023 uzavřena na období pěti let.

Nemocnice Šumperk a.s. nemá organizační pobočku nebo jinou část obchodního závodu v zahraničí. 
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společnosti v roce 2024
PŘEDPOKLÁDANÝ VÝVOJ

Rok 2024 představuje pro Nemocnici Šumperk období klíčového strategického posunu a úsilí o další rozvoj 

a zkvalitnění poskytované zdravotní péče. S důrazem na dosavadní úspěchy a výzvy, kterým čelí, přináší přehled 

očekávaných událostí, projektů a cílů, které si pro tento rok nemocnice stanovuje. 

V rámci dlouhodobého závazku k poskytování optimálních podmínek pacientům i zaměstnancům se Nemocnice 

Šumperk připravuje na další modernizaci svých prostor. Jedním z klíčových projektů je rekonstrukce recepce 

na urgentním příjmu, která bude navržena s důrazem na poskytnutí větší míry soukromí a komfortu pacientů. 

Zvláštní péči bude věnována i rodičkám, pro které je plánována rekonstrukce jednoho z nadstandardních pokojů, 

aby jejich pobyt v nemocnici byl co nejpříjemnější. Pro zaměstnance a návštěvníky nemocnice plánuje vybudovat 

zcela nový samostatný objekt, nazývaný Bistro Nemocnice Šumperk, který poskytne pohodlné a moderní místo 

pro odpočinek a možnost zakoupení kvalitního občerstvení. Dokončena bude také rozsáhlejší rekonstrukce 

očního oddělení. Součástí plánu je také rekonstrukce malého kongresového sálu v pavilonu D, která rozšíří 

možnosti pro vzdělávání a odbornou přípravu personálu. V plánu je také výstavba kaple pro klienty na Interně 

v Zábřehu, která bude poskytovat prostor pro odpočinek a duchovní podporu v obtížných časech. Tyto plány 

reflektují neustálou snahu o zlepšení kvality poskytované zdravotní péče a komfortu pro všechny uživatele. 

Dalším klíčovým cílem, je stabilizace jak lékařského, tak nelékařského personálu. Budou aktivně vytvářeny 

podmínky pro profesní rozvoj a kariérní růst zaměstnanců a současně budeme hledat nové absolventy. To s sebou 

nese také podporu studentů různých oborů. Nemocnice se bude nadále snažit rozvíjet prostředí, které bude 

přitažlivé pro kvalifikované profesionály a podpoří dlouhodobou loajalitu našeho personálu. 

Nemocnice má v plánu dál posilovat spolupráci s dalšími zdravotnickými institucemi v okolí, zejména s Fakultní 

nemocnicí Olomouc. Je snaha aktivně rozvíjet tyto partnerské vztahy a prohlubovat spolupráci, která již 

nyní funguje v onkologických oborech. Tyto spolupráce umožní pacientům přístup k ještě širšímu spektru 

specializované péče. 

I nadále plánuje aktivně podporovat rozvoj sportovních aktivit a vzdělání nejen mládeže. Je přesvědčena, že 

podpora zdravého životního stylu a vzdělanosti má pozitivní vliv na celkové zdraví a blaho pacientů a zaměstnanců. 

Bude udržovat různorodost sportovních aktivit a bude zdůrazňovat důležitost prevence a zdravého životního 

stylu. Také se aktivně zapojí do vzdělávacích projektů a akcí, které budou přispívat k lepší informovanosti 

a povědomí veřejnosti o zdravotních tématech. V neposlední řadě by se ráda zaměřila na propojení různých 

sportovních klubů, které podporuje, a bude tak budovat silnou sportovní síť pro mládež. 

V roce 2023 měla nemocnice tu čest zúčastnit se a pořádat celou řadu charitativních akcí, které měly mimořádný 

dopad na celou komunitu. Proto se rozhodla, že v letošním roce bude pokračovat v této důležité práci. Plánuje 

rozšířit spektrum charitativních iniciativ a zapojit se do ještě širšího okruhu projektů, které pomáhají těm, kteří to 

nejvíce potřebují. 

A v neposlední řadě bude dál investovat do nákupu špičkové přístrojové technologie a modernizace areálu. 

V roce 2024 se Nemocnice Šumperk upíná k novým výzvám s pevným závazkem k dalšímu rozvoji a neustálému 

zlepšování poskytované zdravotní péče.
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ZPRÁVA O VZTAZÍCH

Nemocnice Šumperk a.s.

se sídlem:Nerudova 640/41, Šumperk, PSČ 787 01

IČO:476 82 795

zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, oddíl B, vložka 3020

(dále též „Společnost“)

Statutární orgán Společnosti jakožto ovládané osoby vypracoval podle ustanovení § 82 a násl. zákona 

č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), (dále též 

„ZOK“), tuto zprávu o vztazích mezi Společností a osobou ovládající a mezi Společností a ostatními osobami 

ovládanými stejnou ovládající osobou:

Ovládající osoba: MUDr. Martin Polach, MBA

Datum narození: 21. 10. 1962

Bytem na adrese: Plechy 61, Nový Malín, PSČ 788 03

1. Struktura vztahů mezi ovládající osobou a Společností a mezi Společností a osobami ovládanými 

stejnou ovládající osobou

V účetním období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 byl základní kapitál Společnosti ve výši 2 000 000 Kč tvořen 

vkladem jediného akcionáře, kterým je MUDr. Martin Polach, MBA, nar. 21. října 1962, bytem Plechy 61, 

788 03 Nový Malín.

Pan MUDr. Martin Polach, MBA, mohl v období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 přímo uplatňovat rozhodující vliv 

ve Společnosti prostřednictvím 100% podílu na hlasovacích právech Společnosti. 

2. Úloha Společnosti

Úloha Společnosti spočívala především v poskytování zdravotních služeb a poradenské péče ve všech 

základních medicínských oborech, pobytových sociálních službách, lékárenské péče včetně distribučního 

skladu léčivých přípravků a provozování zdravotnické dopravní služby. Společnost dále zajišťovala vlastními 

silami stravování, praní prádla a úklidové služby nejen svým pacientům, ale i pro externí klientelu.

3. Způsob a prostředky ovládání

K ovládání Společnosti dochází zejména prostřednictvím rozhodování na valných hromadách Společnosti. 

Vzhledem k podílu na hlasovacích právech mohla ovládající osoba prosadit např. jmenování nebo odvolání 

členů dozorčího i statutárního orgánu Společnosti. 

V účetním období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 neexistovaly žádné zvláštní smlouvy mezi Společností 

a ovládající osobou, ve vztahu ke způsobům a prostředkům ovládání Společnosti. 

mezi ovládající osobou a osobou ovládanou a mezi ovládanou osobou a osobami 
ovládanými stejnou ovládající osobou za účetní období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023
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JUDr. Martin Polach Ing. Roman Stibor, Ph.D.
předseda představenstva 

Nemocnice Šumperk a.s.
místopředseda představenstva 

Nemocnice Šumperk a.s.

4. Přehled jednání Společnosti s propojenými osobami

V průběhu účetního období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 Společnost neučinila žádná jednání nad rámec 

jednání uvedených v části 5. této zprávy o vztazích, která by byla učiněna na popud nebo v zájmu ovládající 

osoby nebo jí ovládaných osob a která by se týkala majetku, který přesahuje 10 % vlastního kapitálu 

Společnosti zjištěného podle poslední účetní závěrky. 

5. Přehled vzájemných smluv

V průběhu účetního období byly mezi ovládající osobou a ovládanou Společností uzavřeny nebo byly 

v platnosti tyto smlouvy:

 Smlouva o zápůjčce uzavřená dne 31. 7. 2016, s Dodatkem č. 1 ze dne 31. 10. 2016, s Dodatkem č. 2 ze dne 

10. 5. 2017 a s Dodatkem č. 3 ze dne 7. 6. 2017, jejímž předmětem je poskytnutí finanční rezervy. 

 Smlouva o zápůjčce uzavřená dne 30. 10. 2019, jejímž předmětem je poskytnutí finanční rezervy na nákup 

zdravotnického přístroje. 

 Smlouva o zápůjčce uzavřená dne 30. 10. 2019, jejímž předmětem je poskytnutí finanční rezervy 

na dofinancování rekonstrukce budovy. 

 Smlouva o zápůjčce uzavřená dne 27. 12. 2022, jejímž předmětem je poskytnutí finanční rezervy 

na profinancování nákupu přístrojového vybavení pro vybraná oddělení v rámci čerpání dotačního 

projektu 98. Výzvy IROP – Rozvoj, modernizace a posílení odolnosti páteřní sítě poskytovatelů zdravotní 

péče s ohledem na potenciální hrozby.

6. Posouzení újmy a jejího vyrovnání

V účetním období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 nevznikla Společnosti žádná újma v důsledku vlivu ovládající 

osoby nebo jí ovládaných osob, která by měla být předmětem vyrovnání dle ustanovení § 71 a 72 ZOK. 

7. Zhodnocení výhod a nevýhod a rizik

Společnosti nevyplynuly ze vztahů mezi Společností, ovládající osobou a jimi ovládanými osobami žádné 

nevýhody a ani žádná rizika.

Představenstvo Společnosti prohlašuje, že při získávání a ověřování informací pro účely této zprávy o vztazích 

vyvinulo odpovídající úsilí a závěry, k nimž dospělo, byly formulovány po důkladném zvážení, přičemž veškeré 

údaje v této zprávě o vztazích uvedené považuje za správné a úplné. 

V Šumperku dne 28. března 2024

Za Nemocnici Šumperk a.s.:
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